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Protecția muicii, 
importantă problem! de stat DIN REPUBLICA NOASTRĂ POPULARĂ

★ ★ ★ ★

Intr-unui din numerele sale, revista re- 
fccționară americană „Economic Outtok 
prezenta o statistică în legătură cu acci
dentele de muncă din întreprinderile din 
Statele Unite arătînd că la fiecare 16 se
cunde un muncitor este accidentat și la 
cîteva minute unul este omorrt d:n «ipsa 
celor mai elementare măsuri de protec
ție a muncii. Intr-un singur an în Statele 
Unite ale Americii au fost accidentați în 
timpul procesului de producție doua mi
lioane de muncitori.

Asemenea situații sînt frecvente și în 
v celelalte țări capitaliste ca Italia, Franța, 

Anglia Și nu este prea departe timpul 
cinci și in țara-noastre zeci și sute de 
muncitori sufereau accidente grele în 
timpul procesului de producție. In anii 
regimului burghezo-moșieresc. preocupa
rea pentru protecția muncii era aproape 
inexistentă. în fabrici și uzine, în adincul 
minelor, munca se desfășura în condițiuni 
deosebit de grele, muncitorii fiind expuși 
din această cauză accidentelor și bolilor.

In anii puterii democrat-populare, ur- 
mînd exemplul Uniunii Sovietice, partidul 
și guvernul au luat o serie de importante 
măsuri de îmbunătățire a protecției mun
cii în toate sectoarele de activitate. In 
patria noastră, protecția muncit este o 
importantă problemă de stat, existind o 
preocupare deosebită pentru apărarea vie
ții și sănătății muncitorilor în timpul pro
cesului de producție.

O ilustrare grăitoare a grijii partidului 
și guvernului pentru protecția muncii o 
constituie condițiile deosebite de lucru 
create în numeroasele întreprinderi mo
derne construite în ultimii ani în ce pri
vește iluminatul, ventilația, mecanizarea 
muncilor grele etc. An de an sumele chel
tuite pentru protecția muncii, pentru teh
nica securității muncii și pentru mecani
zarea muncitor grele cresc. Astfel în anul 
1953 s-a cheltuit cu 11 ila sută mai mult 
ca în anul 1952, iar în 1954 fondurile a- 
tocate pentru lucrări de protecția muncii 
au fost cu 25 la sută, mai mari ca cele 
din anul precedent. Datorită fondurilor 
importante alocate de stat s-au obținut 
în țara noastră o serie de realizări însem
nate în domeniul protecției muncii. Astfel, 
Li problema mecanizării diferitelor ope
rațiuni grele ale procesului de producție 
în industria metalurgică și constructoare 
de mașini s-au introdus numeroase dispo
zitive cum ar fi cel de mecanizare a trans
porturilor lingourilor la teminori, încărca
rea cubîlourilor în turnătoriile de fontă și 
altele.

De asemenea, au fost construite nu
meroase instalații sanitare în diferite în
treprinderi ca, de exemplu, la atelierele 
„Grivița Roșie"; <la exploatările carboni
fere din Petroșani și Lupeni s-au înfiin
țat puncte sanitare și echipe de prim a- 
jutor, s-au creat centre de aerosol, s-a tre
cut la iluminatul artificial al anumitor 
locuri de muncă în aproape toate sectoa
rele miniere; muncitorii primesc haine 
de protecție.

Importante măsuri de protecție a mun
cii au fost luate și în industria ușoară. 
Numai în cursul anului 1954, în industria 
ușoară s-au investit 4.833.090 lei pentru 
lucrări de instalații de ventilație și con
diționare, echipament de protecție, etc.

in rezolvarea problemelor legate de 
îmbunătățirea protecției muncii tși dau 
contribuția un număr din ce în ce mai 
mare de oameni de știință, ingineri și 
tehnicieni. Astfel a fost creat Instilutu1 
de Cercetări Științifice pentru Protecția 
Muncii al Consiliului Central al Sindica
telor în cadrul căruia o serie de ingineri, 
chimîști, medici și tehnicieni studiază 
continuu cele „mai importante probleme ale 
protecției muncii, găsind noi forme de 
,îmbunătățire a condițiilor de muncă în di
feritele sectoare ale economiei. In acest 
sens este suficient să amintim că sumele 
cheltuite în 1954 în acest sens au depășit 
cu mult cele din anii precedenți. Nu
meroasele mașini-unelte produse astăzi în 
țara noastra sînt prevăzute cu apărători 
de protecție, cu dispozitive de tehnica

securității, etc. k rezolvarea problemelor 
privind protecțiimuncii, sînt antrenate și 
institutele științfce din cadoul ministe
relor, AcademiațP.R. care aduc un a- 
port prețios în »st domeniu.

In acțiunea țjitru protecția muncii, 
pentru prevenîrtteccidentelor de muncă, 
un mijloc eficactl constituia propaganda 
tehnicii securității muncii, care asigură 
răspîndirea în mist a măsurilor ce trebuie 
luate pentru iunătățirea condițiilor 
de lucru- An den acțiunea de propa
gandă s-a dezvoltat, Astfel, editura I.D.T. 
intr-un singur am publicat lucrări de 
protecția muncii to-uu tiraj de 2.490.000. 
exemplare. 7btodiiis-.au organizat nume
roase dursuri pentru inspectorii tehnici și 
obștești, inginerii responsabili cu tehnica 
securității muncii, responsabilii oficiilor 
de protecția muncii din cadrul ministere
lor, etc.

Conducerile întreprinderilor sînt spriji
nite în aplicarea măsurilor de protecția 
muncii de către organele sindicale în ca
dru] cărora muncesc ca activiști obștești 
mii de oameni .ai muncii. Membrii comi
siilor de protecția muncii, inspectorii de 
protecția muncii, se străduiesc ca fa locu
rile lor de muncă să asigure cele mai 
bune condițiuni de lucru. De asemenea, 

^masa mare a muncitorilor și tehnicieni
lor participă la elaborarea problemelor 
de protecția' muncii prin sute și mii de. 
propuneri făcute în cadrul acțiunii de re
vizie obștească. Această acțiune care se 
organizează periodic în Întreprinderi scoa
te la iveală lipsurile existente și aduce 
prin propunerile oamenilor muncii meto
de noi de îmbunătățire a condițiilor de 
lucru.

In anul trecut, au fost făcute de către 
muncitori și tehnicieni 231.599 propuneri 
de o mare valoarg tehnică și organiza
torică. Multe din propuneri sînt înfăptui
te cu ajutorul muncitorilor printr-o folo
sire largă a rezervelor interne.

Realizările de o deosebită importanță 
obținute în ultimii ani în domeniul pro
tecției muncii, se îmbogățesc necontenit. 
Cu toate acestea mai sînt unele condu
ceri de întreprinderi și comitete centrale 
ale sindicatelor care nu acordă toată a- 
tr.nția problemelor privind protecția mun
cii, care nu aplică în întregime măsurile 
preconizate fie în contractele colective, fie 
în cadrul reviziei obștești. Așa de pildă, 
la minele Derna-Tătăruș nu s-a cheltuit 
nici 59 ta sută din sumele destinate pro
blemelor de protecția muncii, iar la fa
brica „Kirov" conducerea nu acordă aten
ție folosirii dispozitivelor de protecție la 
unele mașini.

- Acțiunea vastă privind protecția muncii 
desfășurată de statul nostru democrat- 
popular dovedește pe deplin că partidul 
și guvernul acordă toată atenția grijii 
față de orri. Lărgirea acțiunii de protecția 
muncii, constituie un obiectiv politic și 
economic de mare importanță- De aceea, 
se cere o atenție deosebită atît din par
tea conducerilor de întreprinderi cit și a 
organelor sindicale în rezolvarea cu suc
ces a tuturor problemelor legate de îm
bunătățirea condițiilor de muncă. Condu
cerile întreprinderilor și organele sindi
cale trebuie să se preocupe de înfăptuirea 
tuturor prevederilor contractelor colective 
și a propunerilor celor, ce muncesc în le
gătură cu protecția muncii. In acest sens 
o atenție deosebită trebuie acordată folo
sirii rezervelor interne existente în fie
care loc de muncă. De asemenea, trebuie 
combătută cu energie orice delăsare și 
atitudine de subapreciere a acestei pro
bleme.

Desfășurînd o muncă intensă în legătu
ră cu problemele protecției muncii, con
ducerile întreprinderilor și organele sin
dicale precum și toți cei care răspund în 
mod direct de acest lucru, vor contribui 
la obținerea unei permanente îmbunătă
țiri a condițiilor de lucru, la apărarea să
nătății celor ce muncesc, la ridicarea con
tinuă a nivelului de trai al întregului nos
tru popor.

Lucrările agricole 
de primăvară

Colectiviștii din comunele și satele Baităr, 
Mădăraș, Tăut, Talpoș, Belfir și Salonta, 
care au început primii in raionul Salonta tn- 
sămînțările .de primăvară, au terminat semă
natul orzului și ovăzului. De asemenea, ță
ranii muncitori din comunele Cefa, Ținea, 
Ghiorac, Gepiu și Arpășel au însămânțat a- 
proape 80 ha. cu orz și ovăz și au pregătit 
terenul pe o suprafață de 105 ha.

★
Primit care au început în acest an lucră

rile agricole de primăvară în regiunea Iași 
au fost colectiviștii. Membrii gospodăriei co
lective din comuna Țibănești, raionul Ne
grești, au însămtnțat în două zile 5 ha. Co
lectiviștii din Tungujei- au executat, cu ate
lajele proprii, arături pe o suprafață de .peste 
30 ha. pe care vor însămînța floarea soarelui. 
De asemenea, membrii gospodăriei agricole 
colective din comuna Sculeni, raionul Iași, 
au tasămînțat 3 ha. cu orz.

In regiunea Iași, au început însămînțările 
de primăvară și țăranii muncitori cu gospo
dării individuale. In satul Jigoreni, primii' 
care au ieșit la semănatul orzului au fost 
țăranii muncitori Constantin Vornicu și Pe
tre Avasiloaiei, iar în raionul Codăești în 
fruntea lucrărilor agricole se -află țăranii 
muncitori din comunele Tăcuta și Dănești.

Au depășit planul de foraj
Sondorii Oficiului de foraj nr. 1 — Zemeș 

tnitîmpină ziua de 1 Mai cu cele mai bune 
rezultate obținute în cadrul Trestu. ui de 
foraj din Moldova. Dezvoltînd forajul .cu tur
bina, forajul dirijat și forajul sondelor în 
grupă, sondorii Oficiului Zemeș și-au înde
plinit planul pe prima jumătate a lunii mar
tie tn proporție de 108,7 la sută.

Brigăzile de sondori au fost puternic sti
mulate în muncă de exemplul brigăzii con
dusă de maistrul sondor Nioolae Marica, de 
la sonda nr. 4020, care și-a depășit planul 

foraj cu 147 le sută. (Agerpres)de

Trei noi pescadoare 
construite in țară

Pescarii din portul Constanța au primit de 
curind încă 3 pescadoare : „Pasărea furtunii", 
„Chefalul" și „Inginer V. Niculescu". Aceste 
pescadoare moderne au fost construite la șan
tierele navale din Tr. Severin după proiecte 
sovietice. Ele sînt dotate cu aparate și me
canisme moderne necesare pescuitului. Pe 
platfonmele rotative ale pescadoarelor stat 
montate mașini tip Estapecko, cu ajutorul 
cărora a fost mecanizată ridicarea năvoadelor 
pungă. Zilele acestea, cete trei pescadoare vor 
fi înzestrate cu 
cultul în Marea 
nia pescuitului

uneltele necesare pentru pes- 
Neagră și vor începe camipa- 
de primăvară. (Agerpres).

-------- #

Asociații agricole în raionul £ 
Tg. Jiu

Nu de mult, 41 de țărani muncitori d;n co- 
muna Fărcășești. raionul Tg. 
tituit într-o asociație simplă 
rea tutunului pe o suprafață

De asemenea și tn comuna
ființă o astfel de asociație care cuprinde 37 
țărani muncitori cu 4,85 ha.

ION SBTRCIOG 
corespondent voluntar

Jiu, s-au cons- 
pentru cultiva- 
de 3 hectare.
Cîrbești a luat

DINCOLO DE HOTARELE
CINCINALULUI

Săptămîna Mondială 
a Tineretului

PENTRU PACE, PENTRU VIAȚĂ!
★ *

AU SEMNAT APELUL

In întreaga țară continuă să se desfășoare 
campania de strîngere a semnăturilor pe 
Apelul Consiliului Mondial al Păcii.

in regiunea Pitești peste 5.600 de echipe 
eu strîns, pină le 22 martie, aproape 600.000 
de semnături. In orașul Cîmpulung și in 27 
de comune din raionul Slatina, toți cetățenii 
și-au pus semnăturile pe Apelul de la Viena.

In regiunea Pitești au fost realese 1443 de 
comitete de luptă pentru pace. La adunările 
care au avut loc cu acest prilej sute de mii

DE CE A SEMNAI

de cetățeni, vîrstnicl și tineri, s-au angajat 
să-și întărească semnăturile pe Apel, dobîn- 
dind noi succese în muncă.

Pînă in prezent, în regiunea Arad, Ape’uî 
Păcii a fost semnat de peste 403.000 de ce
tățeni Numai în orașul Arad au fost strînse 
peste 78.000 de semnături. In raioanele Chi- 
șineu-Criș și Arad numărul celor care au 
semnat Apelul Păcii se ridică la 135.655 de 
cetățeni.
CORNELIA DATCU

„E prima mea semnătură pe un act și o 
așez cu toată hotărîrea" — a spus țăranca 
muncitoare Cornelia D«tcu din comuna Ca- 
zasu, cînd a semnat Apelul de la Viena. A- 
ceastă afirmație exprimă nu numai conștiința 
răspunderii pentru apărarea cauzei păcii ci 
și bucuria unuia din cei 162 de foști anal
fabet din comună, de a fi cunoscut1 lumina 
științei de carte. Acum, în comună nu mai 
este nici un neștiutor de carte. Ultimii 14 au 
jboolvlt cursurile în toamna trecută.

Foști enalfabețl ocupă astăzi munci care

cer pregătire ș! cunoștințe. Astfe', Costică 
Fatu este agent veterinar, Nicolae Custură 
e șef de ceată în întovărășirea agricolă din 
Cazasu,. Petrache Pastrama agent agricol, 
Elena Popescu membră în comisia de femei.

Datorită unei munci perseverente, în cu- 
rînd și în alte comune și sate din raionul 
Brăila ca Osmana, Scorț-aru Vechi, Traian 
Sat, Rîmnicelu, Pitulați și altele, toți locui
torii vor cunoaște slovele cărții. Aici, nu 
mai șfnit decît cîte 2—4 neștiutori de carte 
care urmează cursurile de alfabetizare.

(Agerpres)

Casa regională 
de creație populară din lăți

IAȘI (de la corespondentul nostru). In 
Palatul Culturii din Iași a luat de curînd 
ființă Casa regională de creație populară, 
cu secțiile de muzică, teatru, dansuri popu
lare și plastică. In plenul ce și l-a alcătuit, 
conducerea Casei regionale de creație popu
lară și-a propus să sprijine activitatea cămi
nelor culturale și e caselor de cultură, să 
îndrume munca instructorilor echipelor ar
tistice de amatori, și să urmărească toto
dată ca programele acestor formații să fie 
alcătuite la un nivel corespunzător.

Un obiectiv principal în planul de muncă îl 
constituie organizarea muncii de culegere, 
Înregistrare și popularizare a artei popu
lare locale, precum și organizarea de cons
fătuiri, concursuri și expoziții pe această 
temă

*

I'

Decembrie 1946. In fața halei de mon
taj s-au adunat muncitorii din toate col
țurile uzinei: constructorii de tractoare 
terminaseră montarea primului tractor 
romlnesc I.A.R. 22. Plini de entuziasm ei 
și-au luat atunci angajamentul de a mun
ci neobosit pentru traducerea tn fapte a 
sarcinilor puse de partid, de a construi 
cit mai multe tractoare romtnești necesa
re mecanizării agriculturii noastre.

★
La uzina de tractoare „Ernst Thălmann", 

se găsește un album care oglindește di
feritele etape de dezvoltare a uzinei. Fo
tografiile de pe prima pagină a albumu
lui reprezintă aspecte din perioada de 
imediat după eliberarea patriei noastrep 
ruine, moloz, instalații și mașini distru
se. Lozinca lansată de comuniști „Să re
facem uzina" a străbătut atunci ca o 
chemare, cuprinzind mase tot mai largi 
de muncitori. Greutăți erau multe: sabo
taj din partea uneltelor capitaliștilor, foa
mete, lipsă de materiale. Trecind peste 
toate acestea muncitorii, tn frunte cu co
muniștii, au muncit zi de zi la demolarea 
dărlmăturilor, la instalarea mașinilor, la 
refacerea secțiilor și atelierelor. Uzina nu 
era încă reconstruită, dar la serviciul de 
proiectări inginerii dădeau viață 
pulul primului tractor romlnesc.

„Tractoare tn (ara noastră nu 
face niciodată"... „Ne aruncăm 
primului tractor"... strigau tn gura mare 
reacționarii, slugile imperialiștilor ameri
cani și englezi. Dar toate aceste „profe
ții" s-au dovedit mincinoase. La 1 Mai 
1947 muncitorii uzinei au demonstrat tn 
fața populației orașului cu primele 20 de 
tractoare I.A.R. 22 fabricate de ci.

* •
Partidul a pus în fața colectivului uzi

nei sarcini, noi. Mărirea capacității uzinei, 
utilarea ei cu mașini noi pentru crearea 
condițiilor fabricării unui nou tip de trac
toare. Ajutorul frățesc al Uniunii Sovie
tice a permis ca aceste sarcini să fie in-

*
Brigada U. T. M - 
fruntașă pe raion

prototi-

se vor
în fața

de
să

de

deplinite cu succes. Constructorii de trac
toare au primit un prețios sprijin tehnic, 
material și organizatoric din partea oa
menilor sovietici. Uzina era un vast șan
tier; s-au construit secții noi ca cele de la 
oțelărie și forjă, s-a reconstruit turnătoria, 
s-au organizat atelierele producătoare. 
Toate acestea s-au făcut In același timp 
cu trecerea la fabricarea noului tip 
tractor fără ca produefta vechiului lip 
se oprească sau să scadă.

In urma ajutorului sovietic, uzina
tractoare a devenit o uzină modernă. Sec
țiile și sectoarele au fost reorganizate pe 
linii tehnologice de fabricație. S-a intro
dus lucrul tn bandă, s-au montat poduri 
rulante și macarale tn fiecare loc de mun
că, ușurindu-se munca omului, mărindu-se 
productivitatea muncii.

La 1 Mai 1951 la București și Orașul 
Stalin, muncitorii uzinei de tractoare au 
defilat însoțiți de primele tractoare K.D. 
35. Astăzi ogoarele patriei noastre sînt 
brăzdate de mii și mii de asemenea trac
toare, care răscolind pămintul îl forțează 
să-și sporească rodul pentru ca oamenii 
muncii să primească tot 
duse agricole.

In secția de ajustaj motoare a uzinelor 
„23 August" din Capitală lucrează brigada 
U.T.M. de calitate, condusă de tînărul Mi
hai Popa. La începutul acestui an, brigada 
lui Mihai Popa a primit drapelul de brigadă 
fruntașă în producție pe raionul 23 August 
în ramura metalurgică.

In cinstea Săptămînii Mondiale a Tinere
tului, cei opt tineri din brigadă și-au 
6porit eforturile în muncă, reușind ca in 
ziua de 20 martie să dea produse în contul 
zilei de 22. Tot în cinstea Săptămînii Mon
diale a Tineretului, brigada a trecut la apli
carea metodei sovietice Lidia Korabelni
kova, de economisire a materialelor, dese hl- 
zîndu-și un cont de economii.

Intîlniri cu scriitorii

mai multe pro-

8 ani de la fa- 
romlnesc I.A.R.

de tractoare

•k
Martie 1955. Au trecut 

bricarea primului tractor 
22. Colectivul uzinelor
„Ernst Thălmann" s-a întrunit să sărbăto
rească o mare victorie: îndeplinirea cu 
nouă luni înainte de termen a sarcinii ce 
ti revenea în primul plan cincinal al țării 
noastre.

Cu această ocazie ei și-au luat angaja
mentul să muncească cu eforturi sporite 
pentru ca în cinstea zilei de 1 Mai să 
construiască un număr cit mai mare de 
tractoare peste sarcinile de plan, să trea
că cit mai curlnd la fabricarea tn serie a 
noi tipuri de tractoare.

CORNELIU BUDA 
corespondentul „Romîniei libere" 

ta regiunea Stalin

> Cu prilejul „Săptămînii Mondiale a Tine-
> retului", Editura Tineretului în colaborare
> cu comitetele regionale U.T.M., organizează
> în Capitală și în diferite orașe și comune
> din țară, intîlniri între tineret și scriitorii 
J noștri de frunte, simpozioane, consfătuiri,
> în cadrul cărora se vor discuta cărți pen- 
>' tru tineret, apărute în ultima vreme.
, La sfatul popular al raionului 23 August
> are loc astăzi la orele 17, un simpozion des- 
J pre „Trecutul de luptă al poporului nostru 
, oglindit în artă și literatură" Ia care parti-
> c'pă academicianul Cami! Petrescu, laureat 
* al Premiului de Stat. Mîine, în sala „Fili- 
, mon Sîrbu“ va avea loc un simpozion cu
> tineretul din Capitală cu care prilej scrii-
' torul Mihnea Gheorghiu va vorbi 
J Jules ” ‘ ‘
> „Iosif Rangheț" din orașul Arad,
’ de la 
J torul
> Arad, în comuna Frumușeni,

_ ..__ _ ____ despre
Verne, iar in aceeași zi la uzinele 

tineretul
această uzină se va întîlni cu scrii- 

Francisc Munteanu. Tot în
în

regiunea 
----- - ... ziua de 
27 martie, scriitorul Francisc Munteanu se 
va 'ntîlni cu tineretul dta comună pentru a 
discuta cartea „Lenta". In orașul Brăila 

.poetul Mihu Dragomir se va întîlni în ziua 
de 27 martie cu tineretul pentru a discuta 
împreună poemul „Războiul".

Manifestări de acest fel, împreună cu 
acțiuni de difuzarea cărții, vizitări de ex
poziții, vor continua în tot cursul „Săptă
mînii Mondiale a Tineretului". De asemenea, 
scriitorii vor da autografe tineretului și co
piilor la „Librăria Tineretului" din Bucu
rești și „Librăria Noastră" din orașele 
Galați și Arad.

Centru de proiectare 
a modalelor de încălțăminte»

Zilele trecute și-a început activitatea cen
trul de proiectare a modelelor și prototipurilor 
de încălțăminte, marochinărie și barnașa- 
mente, care funcționează pe lingă fabrica 
„Kirov" din Capitală. Noul centru de proiec
tare va pune Iu dispoziția întreprinderilor ar
ticole și modele noi de încălțăminte din piele 
șl cauciuc, precum și noi articolp de marochi
nărie și diferite tipuri de hamuri. Artico'el* 
și modelele noi vor fi însoțite de documentații’ 
tehnice, privind procesele tehnologice și me
todele de execuție. Colectivul centrului se va 
preocupa' de asemenea și de extinderea micii 
mecanizări în fabricile de încălțăminte exe
cuted în acest scop diferite dispozitive de 
mică mecanizare.

Anul acesta întreprinderile din sectorul pie
lărie și cauciuc vor primi 800 de modele noi 
de încălțăminte, precum și diferite mode'.e de 
articole de marochinărie.

<< Restaurant modern 
la Tg. Mureș

>> TG. MUREȘ (de la corespondentul nos- 
\\ tru). — T.A.P.L. din Regiunea Autonomă Ma- 
<< ghiară a deschis un restaurant modern „Mu- 

reșul", în piața Stalin. Arhitectura Interioară 
$$ este executată cu gust. Altoreliefurile de ip- 
<< sos reprezintă motive populare secuești. Lus- 
?? trele, mobilele, tacîmurile fine și fețele de 
>> masă din damasc dau un aspect plăcut lo- 
\\ calului. In restaurant cîntă o orchestră apre- 
?? ciată în regiune.

Clișeele reprezintă trei din ti
purile de tractoare fabricate de 
constructorii uzinelor „Ernst 

Thălmann".
Sus: ultimul tip de tractor, 
tractorul KDP—35 fabricat în 
cursul acestui an. care va permite 
mecanizarea pe scară mai largă 
a lucrărilor de întreținere a

culturilor.
Stînga: primul tip de tractor, 

tractorul IAR.
Dreapta : tractorul KD—35.
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Pentru o conducere competentă 
a economiei locale

- Vladimir Petrovici Filatov împlinește 80 de ani — 

IjnIăare^ava nt
AL ZILELOR NOASTRE

Sfaturile populare, organe locale ale pu
terii de stat conduc in mod nemijlocit cons
trucția economică și soctal-culturală locală. 
Ele luptă sub conducerea partidului, pentru 
transpunerea în viață a legilor statului și 
hotărârilor partidului și guvernului, asigură 
rezolvarea tuturor problemelor care intere
sează masele largi populare în vederea ridi
cării necontenite a nivelului de trai material 
și cultural al populației muncitoare.

Ia legătură cu conducerea construcției e- 
conomîce și social-culturale locale se pun in 
prezent nenumărate probleme. Pentru lămu
rirea multora dintre acestea, în vederea jus
tei lor rezolvări, ziarul „Romînia liberă" a 
publicat o serie de articole pe tema con
ducerii cu competență a economiei locale. Au 
fost publicate timp de aproape două luni, 19 
de articole. Și-au spus cuvintui și au făcut 
propuneri în legătură cu conducerea cu com
petență a economiei locale numeroși activiști 
cu munci de răspundere din cadrul aparatu
lui de stat central și local. Au scris articole, 
miniștri și locțiitori de miniștri de la dife
rite departamente, directori generali din mi
nistere, președinți, vicepreședinți și secretari 
de comitete executive ale sfaturilor populare, 
șefi de secții din cadrul comitetelor executi
ve, etc-

Din aceste articole a reieșit că sfaturile 
populare sub conducerea organelor de partid 
desfășoară o vie activitate în toate domenii
le vieții politice, economice și social-cult-urale 
a țării.

Activitatea desfășurată pînă în prezent de 
către sfaturile populare a dovedit forța lor 
mobilizatoare și capacitatea lor organizato
rică. Nu există sector de activitate la dez
voltarea căruia sfaturile populare să nu fi 
adus o contribuție importantă. La aceasta a 
contribuit și faptul că sfaturile populare au 
folosit în activitatea lor bogata experiență 
a sovietelor.

Sfaturile- populare luptă pentru dezvol
tarea continuă a agriculturii noastre, tra- 
ducînd în viață măsurile luate cu privire la 
intensificarea sprijinului acordat de statul 
democrat-popular gospodăriilor agricole co
lective, întovărășirilor agricole și gospodă
riilor individuale mici și mijlocii, menite să 
sooată la iveală rezervele mari care există 
în agricultura țării noastre, în scopul spo
ririi producției la hectar, dezvoltării creșterii 
vitelor și a. celorlalte ramuri ale agriculturii.

Importante succese au obținut sfaturile 
populare în munca de descoperire și valori
ficare a bogățiilor care există în fiecare re
giune, raion, oraș și comună ; de asemenea 
în munca de organizare a industriei locale, în 
scopul sporirii cantităților de mărfuri pro
duse de aceste întreprinderi, îmbunătățirii 
calității produselor, lărgirii sortimentelor 
după cerințele oamenilor muncii; in întreaga 
țară au fost create peste 6000 unități locale 
producătoare de bunuri de larg consum. In 
felul acesta, întreprinderile locale — ală
turi de marile întreprinderi ale industriei 
ușoare — aduc contribuția lor la creșterea 
nivelului de trai al oamenilor muncii

Și în domeniul aprovizionării populației 
sfaturile populare au obținut o serie de suc
cese. In unele regiuni ca București, Craiova, 
Ploești, Galați, sfaturile populare s-au în
grijit de dezvoltarea fermelor legumicole în 
jurul orașelor și centrelor muncitorești, de 
mărirea suprafețelor legumicole irigate, de 
înființarea de noi ferme și crescătorii de vite 
și păsări.

Cele mai multe sfaturi populare sprijinite 
de comisiile permanente și activele lor de 
cetățeni și antrenînd masele largi populare, 
muncesc cu avînt pentru ridicarea nivelu
lui gospodăresc-edilitar al orașelor și sate
lor patriei obținînd în această direcție fru
moase rezultate. In ultimul timp în Capitala 
patriei noastre s-au amenajat noi scuaruri, 
grădini, solarii, s-au construit noi vagoane
I.T.B.  de mare capacitate și s-au pus în func
țiune noi autobuze. S-au pavat și asfaltat 
numeroase străzi, a fost extinsă rețeaua de 
apă, canal, electricitate, gaze naturale. In 
orașul Sibiu, volumul lucrărilor gospodărești- 
edilitare a crescut an de an și numai în anul 
1954 s-au executat diferite lucrări de pavaje 
și asfalt în suprafață de peste 100.000 m.p.

Datorită grijii gospodărești a numeroase 
sfaturi populare și muncii însuflețite a țără
nimii muncitoare, satele patriei noastre se 
ridică la lumină, devin din ce în ce mai în
floritoare. Pînă în prezent s-au realizat prin 
grija statului și prin autoim.punere lucrări 
dintre care școli, cămine culturale, poduri 
și podețe, s-au electrificat comune, etc.

Numeroasele școli șl așezăminte de cultu
ră construite în orașele și satele țării au 
creat condițiile pentru ca sfaturile populare 
să-și intensifice activitatea pe tărâm cultural, 
obfinînd însemnate succese în îndeplinirea 
funcției cultural-educative.

In obținerea tuturor acestor realizări, sfa
turile populare s-au sprijinit pe masele de 
oameni ai muncii, pe activele largi de cetă
țeni pe care le-au antrenat în munca de gos
podărire a orașelor și satelor țării.

De>și economia locală s-a dezvoltat în mod 
simțitor realizfadu-se succese de seamă, ea 
nu a atins încă nivelul corespunzător posi
bilităților existente. In economia locală mai 
sînt mari rezerve nepuse încă în valoare. E- 
xistă incă largi posibilități de dezvoltare a 
agriculturii prin folosirea tuturor terenurilor 
agricole, prin redarea pentru agricultură a 
umor terenuri degradate, prim introducerea 
metodelor avansate de lucru pentru obține
rea unor recolte bogate la toate culturile 
Numeroase resurse locale și bogății naturale 
existente în fiecare regiune, raion, oraș, co
mună, pot duce — prin folosirea lor — la 
mărirea producției bunurilor de larg consum 
în Industria locală. La fel și în celelalte sec
toare, există incă multe rezerve, care, prin- 
tr-o preocupare mai activă a sfaturilor popu
lare, pot fi puse în valoare, dîndu-se astfel 
un nou și puternic avînt economiei locale.

★
Principiul organizatoric care stă la baza 

activității sfaturilor populare este centralis
mul democratic. Potrivit acestui principju, 
deputății organelor locale ale puterii de stat 
sînt aleși de oamenii muncii, In fața cărora 
răspund de îndeplinirea sarcinilor ce le au 
fost încredințate. Aceștia îi pot trage la răs
pundere și chiar revoca atunci cînd nu se 
dovedesc slujitori neobosiți ai intereselor po
porului. îndeplinirea neșovăitoare a hotărâri
lor partidului și guvernului este conform 
aceluiași principiu, obligatorie pentru fiecare 
sfat popular. Aceasta nu numai că nu exclu
de, ci dimpotrivă, implică cea mai largă dez- 
voitare a inițiativei organelor locale în re
zolvarea problemelor de stat. Principiul cen
tralismului democratic îmbină conducerea 
centrală cu inițiativa creatoare a maselor.

Sfaturile .populare își duc la Îndeplinire 
' '!,e prin comitetele executive și apara- 

-«•t al acestora. Secțiile de resort 
-vecutive ale sfaturilor popu- 

'•c prevederile Constituia •'rincipiului dublei 

subordonări, răspunzind de activitatea lor 
atît față de comitetul executiv respectiv cît 
și față de organele superioare de resort.

Ca urmare a principiului centralismului de
mocratic din care decurge în mod implicit 
și principiul dublei subordonări, ministerele 
și organele centrale ale administrației de 
stat prin conducătorii lor, pot da ordine și 
instrucțiuni secțiilor de resort, își dau avi
zul iâ numirea șefilor secțiilor de resort, în
drumă și controlează munca secțiilor în 
ramura de activitate respectivă.

In același timp, secțiile de resort duc la 
îndeplinire hotăririle și dispozițiile comite
telor executive ale sfaturilor populare pe 
lîngă care funcționează și cărora de aseme
nea le slnt subordonate. Dubla subordonare 
a secțiilor comitetelor executive asigură o 
bună îndeplinire a tuturor sarcinilor^ asigu
ră îmbinarea armonioasă a intereselor gene
rale ale țării cu cele locale. Aceasta cere 
din partea sfaturilor populare inițiativă, Pri
cepere, orientare justă în rezolvarea diferi
telor probleme. Nu sînt suficiente numai ho
tărâri și dispoziții de la centru pentru înde
plinirea sareimlor Este în același timp ne
cesară inițiativa locală, oare să descopere, 
să pună in valoare resursele locale, care să 
antreneze masele în ducerea Ia îndeplinire 
a sarcinilor .partidului și guvernului. Aici 
intervine rolul activ al sfaturilor populare ca 
organe locale ale puterii de stat. Dînd ele 
înșile dovadă de inițiativă și spirit gospodă
resc, stimulfad și dezvoltînd inițiativa depu
tat i lor, a cetățenilor, sfaturile populare au 
datoria să folosească resursele locale în ve
derea soluționării cu succes a muilțor pro
bleme de mare interes pentru populație.

Acest lucru se poate realiza, cu atît mai 
mult, cu cît în ultimii ani a crescut în mod 
simțitor priceperea celor care lucrează în 
cadrul comitetelor executive ale sfaturilor 
populare, în cadrul secțiilor de resort ale a- 
cestora. Multe comitete executive regionale, 
raionale, orășenești și comunale, dau dova
dă de competență în conducerea treburilor 
de stat și obștești reușind să îndrume temei
nic munca aparatului comitetelor executive 
respective, să folosească ou pricepere diferi 
tele forme ale legăturii cu masele, lărgind 
astfel baza de masă a sfaturilor populare. 
La rândul lor numeroși șefi de secții ale co
mitetelor executive, însușindu-și temeinic cu
noștințele specifice secției respective, reușesc 
să conducă cu competență dezvoltarea sec
torului de activitate de care se ocupă.

Cu toate acestea, sfaturile populare întîm- 
pin.ă o serie de greutăți în ducerea la înde
plinire a multora din sarcinile lor.

O greutate în munca aparatului sfaturilor 
populare, o constituie sistemul complicat de 
întocmire a evidențelor statistice, dărilor de 
seamă și diferitelor situații cerute de minis
tere. In afară de dările de seamă de stat 
privind realizarea îndeplinirii sarcinilor de 
plan, cerute prin Direcția Centrală de Sta
tistică, ministerele au Introdus în plus și 
alte numeroase situații și dări de seamă, 
unele dintre ele nefijnd întotdeauna strict 
■necesare.

Totodată mai sînt organe centrale, ca de 
exemplu Ministerul Comerțului Interior, care 
trimit secțiilor sfaturilor populare un număr 
prea mare de ordine.. circulari, instrucțiuni 
care se repetă între ele.

O conducere competentă a economiei lo
cale se poate realiza prin desfășurarea unei 
lupte hotărâte împotriva manifestărilor biro
cratice, a nepăsării, a lipsei de răspundere 
în muncă. Pe această linie trebuie și pot 
să-și desfășoare activitatea organele de 
stat centrale și locale.

Din practica muncii desfășurate pînă în 
prezent de comitetele executive rezultă că 
unele ministere și organe centrale ihterpre- 
tînd greșit principiul centralismului demo
cratic, dau dispozițiuni și trasează sarcini 
direct comitetelor executive ale sfaturilor 
populare. Astfel Ministerul Agriculturii și Sil. 
vlculturii a dat dispoziții direct comitetelor 
executive ale sfaturilor populare. Ministerul 
Gospodăriei Comunale și Industriei Locale a 
trasat sarcini direct președinților comitete
lor executive ale sfaturilor populare regio
nale București și Ploești.

La rândul lor unii directori din ministere 
au trasat sarcini și au dat dispoziții direct 
președinților comitetelor executive. Astfel, 
Direcția Organizării Gospodăriilor Colective 
din Ministerul Agriculturii și Silviculturii a 
dat dispoziții președintelui comitetului exe
cutiv al sfatului popular regional Baia Mare.

Tot ca urmare a interpretării greșite a 
principiului dublei subordonări unele comi
tete executive ale sfaturilor populare fac nu
miri și transferări de șefi de secții și teh
nicieni fără avizul ministerului de resort.

Asemenea situații ca cele amintite mai 
sus, creează confuzii în rîndul activiștilor sfa
turilor populare. Potrivit Constituției R.P.R., 
comitetele executive sînt organe executive 
și de dispoziție ale sfaturilor populare. Ele 
au sarcina să urmărească aplicarea legilor 
statului nostru, să aducă la îndeplinire ho
tărârile partidului și guvernului și hotărârile 
sfaturilor populare respective, să ia măsuri 
de aplicare de către secții a dispozițiilor date 
de organele lor superioare, să la măsuri 
pentru dezvoltarea vieții economice și cultu
rale din regiunea, raionul, orașul sau comuna 
pe care o gospodăresc. Comitetele executive 
își îndeplinesc sarcinile prin secțiile de re
sort care conform principiului dublei subor
donări au legături directe cu ministerele 
respective, cît și cu comitetele executive.

★
Mai sînt unele sfaturi populare oare dau 

dovadă de lipsă de inițiativă, de spirit gos
podăresc, de preocupare pentru rezolvarea 
operativă a problemelor locale. Se maj con
stată încă la unele sfaturi populare lipsă 
de perseverență în îndeplinirea sarcinilor ce 
le revin, lipsă de organizare a muncii și 
de efectuare a unui control temeinic al în
deplinirii sarcinilor. Mai sînt din nefericire 
conducători și membri a| comitetelor execu
tive, șefi de secții și salariați care își desfă
șoară activitatea pe campanii, în salturi, 
care dau dovadă de lipsă de răspundere față 
de sarcinile ce le sînt încredințate. La toata 
acestea se adaugă lipsa unei temeinice legă- 
turi cu masele, lipsă care frânează activita
tea sfaturilor populare, care duce la folosi
rea unor metode cancelarist-blrocratice în 
conducerea construcției economice și social- 
culturale looale.

Ca urmare a lipsurilor existente în munca 
multor sfaturi populare, numeroase bogății 
locale sînt încă nefolosite. Linele sfaturi 
populare nu acordă suficientă atenție dezvol
tării industriei locale, îmbogățirii sortimente
lor și calității produselor; In regiunile Bîr- 
Iad, Iași, Galați,, industria locală nu ește 
dezvoltată pe măsura posibilităților existente 
iar în regiunile Bala Mare și Suceava nu 
sînt valorificate bogățiile naturale, deși exis
tă suficiente posibilități în această privință. 
In aceste regiuni, comisiile permanente și 
deputății <n-au fost ta suficientă m&ură 

antrenați ta acțiunea de descoperire și valo
rificare a resurselor locale.

Linele comitete executive ale sfaturilor 
populare șubapreciază forța pe care o repre
zintă deputății în atragerea și antrenarea 
maselor și nu folosesc toate formele organi
zatorice de legătură cu masele pentru a-și 
crea în jurul lor active largi și puternice. 
Aceasta determinai ca din comisiile per
manente create în jurul sfaturilor populara 
o mare parte să rămînă inactive. Comitetul 
executiv al raionului Nicolae Bălcescu din 
Capitală lasă luni de zile fără răspuns 
propunerile deputaților și cetățenilor.

Astfel de comitete executive ale statu
rilor populare, cum sînt cele din regiunile 
Constanța» Galați, nerespeetînd întocmai 
hotăririle partidului nostru și neurmă
rind aplicarea propriilor lor hotărâri, dau 
dovadă, de neglijentă față de scrisorile oame
nilor muncii. Aceste scrisori care sezisează 
lipsuri și deficiente în muncă precum și do
leanțe ale cetățenilor, constituie o formă im
portantă de manifestare a criticii de jos; 
nepăsarea față de scrisorile oamenilor mun
cii constituie dovada nepăsării față de ne
voile populației și o manifestare tipică a 
birocratismului.

Aceste deficiențe s-au manifestat în primul 
rînd — cum era și firesc — la acele sfaturi 
populare care nu folosesc inițiativa creatoare 
a maselor muncitoare ți nu dezvoltă capaci
tatea acestor mașe în rezolvarea nume
roaselor probleme de interes vital pentru 
populație. Astfel de sfaturi populare care 
s-au afundat în practici birocratice, rupte de 
realitatea vie, înconjurătoare, sînt lipsite de 
perspectivă politică în munca lor și nu pot 
înfăptui cu succes sarcinile în domeniul 
construcției economice și culturale locale 
dacă nu vor lupta cu hotărâre pentru stîr- 
pirea tuturor acestor lipsuri.

★
Lipsurile existente în conducerea economiei 

locale pot și trebuie să fie remediate.
Este necesar în primul rînd ca principiul 

dublei subordonări să fie întocmai respectat, 
atît de către ministere și celelalte organe 
centrale ale administrației de stat, cît ți de 
către comitetele executive ale sfaturilor popu- 
lare. Aplicarea întocmai a principiului du
blei subordonări, respectarea strictă a legi
lor statului nostru, a hotărârilor partidului 
și guvernului, prin care sînt stabilite sarci
nile sfaturilor populare și atribuțiile lor în 
deferite domenii de activitate, vor duce la în
tărirea răspunderii sfaturilor populare pen
tru problemele economiei locale, la mărirea 
autorității lor în fața maselor largi popular?, 
Aceasta, alături de munca rodnică a sfatu
rilor populare, va face ca ele șă devină ade
vărate organe locale ale puterii de stat, ca
pabile să rezolve în mod just și cu operati
vitate problemele complexe și variate ale 
construcției economice și culturale locale. Și 
acest lucru se impune ca absolut necesar in 
perioada actuală.

Staturile poțpulare trebuie să acorde o a- 
tenție deosebită dezvoltării agriculturii, rea
lizing obiectivele stabilite de proiectul de Dl, 
rective al Congresului a] II-lea al partidului 
cu privire la dezvoltarea agriculturii în ur
mătorii 2-3 ani, in scopul realizării în anul 
1955 a unei producții de 10.000,000 tone griu 
și porumb, îți obținerea unei recolte de cel 
puțin 2.000 kg. de porumb (boabe) la liec. 
tar. Staturile populare trebuie de asemenea să 
ia toate măsurile pentru lichidarea lipsurilor 
în domeniul creșterii vitelor, acordind ajutor 
zootehnic gospodăriilor individuale ale țăra
nilor muncitori, stimulfad încheierea de con
tracte, sprijinind acordarea de credite pen
tru cumpărarea și creșterea vitelor, etc.

Sfaturile populare au datoria să acord? o 
atenție crescîndă întăririi economico-organi- 
zatorice a gospodăriilor agricole colective §1 
întovărășirilor pentru lucrarea în comun a 
pămîntului, în așa fel îneît acestea să de
vină pilde grăitoare, adevărate centre de a- 
traoție pentru țărănimea muncitoare. Tot
odată, sfaturile populare au sarcina ca, sub 
îndrumarea organelor de partid, să con
tribuie la acțiunea de lămurire a țărănimii 
muncitoare ca pe baza liberului oonsimță- 
mînt să treacă la constituirea de noi gospo
dării agricole collective, întovărășiri și aso
ciații simple pentru cultivarea plantelor teh
nice și legumelor.

In activitatea lor de zi ou zi, sfaturile 
populare trebuie să fie călăuzite ;p perma
nență de ideea că baza economică a alian
ței clasei muncitoare cu țărănimea muncitoa
re este schimbul dintre oraș și sat.

Luptînd pentru intensificarea schimbului 
între oraș și sat, sfaturile populare trebuie 
să ducă o susținută muncă pentru îndeplini
rea integrală și la timp a planului de colec
tări, pentru stimularea contractărilor și a, 
chizițiilor, pentru necontenita dezvoltare a 
comerțului de stat și cooperatist și îmbună. 
tățlrea aprovizionării populației.

O sarcină principală care revine sfaturilor 
populare este valorificarea resurselor locale 
și dezvoltarea industriei locale producătoare 
de bunuri de larg consum. Preocupîndu-se 
permanent de îmbunătățirea metodelor de or
ganizare a economiei locale, folosind la ma
ximum rezervele interne, creînd noi și noi 
ramuri de producție care să dea posibilitatea 
îmbogățirii sortimentelor, acordind o grijă 
din ce în ce mai mare calității produselor, 
sfaturile populare vor aduce contribuția lor 
la lupta pentru ridicarea nivelului de trai 
al poporului muncitor. Pentru realizarea a. 
cestor sarcini și crearea unui puternic avînt 
ta descoperirea și valorificarea de noi resur
se locale, comitetele executive ale sfaturilor 
populare, trebui? să atragă în jurul lor un 
activ larg de tehnicieni, specialiști, munci
tori fruntași, cu ajutorul cărora să studieze 
posibilitățile de dezvoltare a industriei lo
cale.

★
Autorii articolelor publicate în ..Rorrînia 

liberă" la rubrica ,,Pentru o conducere com
petentă a economiei locale" au avut nume
roase și interesante propuneri în legătură cu 
îmbunătățirea conducerii economiei locale.

Din toate a reieșit însă ca o conclu
zie principală, necesitatea îmbunătățirii con
tinue a muncii sfaturilor populare în toate 
domeniile de activitate. Dînd dovadă de mai 
multă in'țiativă și spirit gospodăresc, sfatu
rile populare vor putea pune în valoare cu 
mal mult succes nenumăratele bogății 
și resurse locale, vor putea pune în apli
care operativ numeroasele inițiative ve
nite din rândul celor ce muncesc. Aceasta va 
duce în mod implicit la întărirea încrederii 
maselor în sfaturile populare, la întărirea le
găturii maselor cu organele locale ale pu
terii de stat. Și ceea ce este principal, 
sfaturile populare își vor întări rolul de 
organe locale ale puterii de stat, și vor fi 
capabile să rezolve în condiții din ce în ce 
maj bune, in lumina hotărârilor partidului 
și guvernului toate problemele c* M pun ta 

legătură cu conducerea construcției econo
mice și culturale locale.

Aceasta Impune întărirea răspunderi! 
în muncă, în activitatea de zi cu zi a sfatu
rilor populare. Incepînd cu președintele fie
cărui comitet executiv de sfat popular și ter- 
minînd cu salariații din secțiile comitetelor 
executive, toți aceștia trebuie să simtă în
treaga răspundere pe care, o au fa conduce
rea treburilor da stat și obștești, in Rezolva
rea operativă a nevoilor cetățenești. Ntftnai 
astfel se poate asigura o conducere temei
nică a construcției economice' și sociâl-cul- 
turale locale.

Sfaturile populare, membrii comitetelor exe
cutive, .șefii de secții și șalariații din cadrul 
secțiilor trebuie să ducă o luptă susținută 
pentru respectarea legalității populare, pentru 
traducere? Iptocmai în viață a hotărârilor par
tidului și’ guvernului. In același timp trebuie 
întărit controlul executării propriilor hotărîri 
ale comitetelor executive. Numai astfel se 
poate asigura îndeplinirea cu succes a sar
cinilor.

La baza activității sfaturilor populare tre
buie să stea principiul munții colective. Or
ganizarea temeinică a sesiunilor, a ședințe
lor comitetelor executive, atragerea în pre
gătirea și desfășurarea acestora, a activiș
tilor cu munci de răspundere și a deputați
lor, luarea hotărârilor ta colectiv, toate aces
tea vor asigura buna desfășurare a activi
tății sfaturilor populare, rezolvarea justă a 
tuturor problemelor.

In același timp este necesară desfășurarea 
unei intense activități pe linia pregătirii pro
fesionale a tuturor celor ce lucrează în ca
drul comitetelor executive și aparatul aces
tora. Numai printr-o temeinică cunoaștere a 
problemelor se poate asigura o conducere 
competentă, șe pot duce la îndeplinire cu 
succes numeroasele sarcini ce stau în fața 
sfaturilor populare.

Pentru a putea însă realiza cu succes nu
meroasele sarcini ce le stau în față, sfaturile 
populare trebuie să-și îmbunătățească în per
manență munca organizatorică și politică de 
mase, să-și întărească din ce în ce mai mult 
legătura cu masele de milioane ale oameni
lor muncii, să desfășoare o largă muncă de 
lămurire și antrenare a maselor la îndepli
nirea hotărîrilor partidului și guvernului.

Urmînd înaintata experiență a sovietelor 
locale, sfaturile populare au datoria șă fplo- 
sească pe scară largă toate formele organiza
torice ale legăturii cu masele; comisiile per
manente, comitete!? de cetățeni și de stradă, 
comitetele de cetățeni pe circumscripții elec
torale comunale, comisiile de femei și dele
gatele de femei, consfătuirile între (ieputați 
și alegători, adunările populare, și să dez- 
yolte noi forme ale legăturii cu masele. An
trenarea maselor la conducerea treburijor de 
stat și obștești ește conțji țiopstă de ridica
rea continuă a nivelului politico-ideologic al 
deputaților, de studierea.și cunoașterea te
meinică a hotărîrilor partidului și guvernu
lui de către deputați și toți cei ce lucrează 
la sfaturile populare în scopul aplicării 
juste a acestor hotărâri și antrenării mase
lor la aplicarea lor.

O atenție deosebită trebuie acordată mun
cii comisiilor permanente în așa fel îneît a- 
cestea să constituie organe bine închegate și 
țâre șă poată desfășura o activitate rodnică 
de studiu și control a diferitelor probleme 
și să poată fac? propuneri concrete și juste, 
comitetelor executive privind rezolvarea aces
tora.

Trebuie stimulată activitatea comitetelor 
de stradă și de cetățeni care s-au dovedit a 
fi puternice mijloace de legătură cu masele.

In practica muncii sfaturilor populare și a 
deputaților acestora trebuie să intre prezen
tarea dărilor de seamă în fața alegătorilor. 
Dările de seamă în fața maselor expresie 
vie a democratismului consecvent al organe
lor locale ale puterii de stat, — constituie 
un mijloc important pentru stimularea criticii 
de jos, pentru exercitarea din partea mase
lor a controlului asupra activității sfaturilor 
populare, peptru îmbunătățire? muncii , aces
tora.

In centrul preocupărilor sfaturilor populare 
și ale comitetelor lor executiv? trebuie să 
stea activitatea tuturor deputaților. Urmînd 
pilda vie a deputatului sovietic — deputății 
sfaturilor populare trebuie să devie adevărați 
slujitori ai poporului. Milioanele de alegă
tori care le-au dat votul cer deputaților să 
fie necontenit în mijlocul lor, să dovedească 
prin întreaga lor activitate grija pentru con
tinua îmbunătățire a nivelului de trai al oa
menilor muncii, să fie devotați pînă la capăt 
cauzei conșirulrii socialismului.

Muncind în cadrul circumscripției sale elec
torale, deputatul va putea să cunoască în
deaproape nevoile maselor alegătorilor și să 
lupte pentfți rezolvarea lor, iar aceștia la 
rîndul lor șă exercite un control permanent 
asupra activității deputatului? Penfru a în
tări legătura dintr? deputați și alegători, co
mitetele executive ale sfaturilor populare tre
buie să organizeze periodic consfătuiri și 
dări de seamă ale’ deputaților în fața alegă
torilor, cu care prilej să fie puse în discu
ție cele mai actuale probleme, la a căror re
zolvare să fie activ antrenați și cetățenii.

O preocupare permanentă a sfaturilor 
populare trebuie să fie rezolvarea justă și la 
timp a cererilor și propunerilor oamenilor 
muncii. Pentru aceasta trebuie organizată în 
mod temeinic primirea cetățenilor, evidența 
cererilor oamenilor muncii, controlul rezol
vării acestora și analiza periodică In cadrul 
ședințelor de comitet executiv a felului cum 
se rezolvă sezisările, propunerile și cererile 
oamenilor muncii.

Pentru continua îmbunătățire a muncii, 
sfaturile populare trebuie să declare război 
necruțător birocratismului, să lupte împotriva 
muncii strimte, pur administrative, împotri
va tendinței unor activiști de a nu da aten
ție propunerilor oamenilor muncii.

Datoria sfaturilor populare este de a stu
dia temeinic criticile și propunerile făcute de 
oamenii muncii și de a lua măsuri concrete 
pentru înfăptuirea propunerilor juste, antre
nînd la aceasta pe toți deputății și masele 
largi de cetățeni. Stimularea largă și folosi
rea inițiativei creatoare a oamenilor muncii 
trebuie să constituie o preocupare principală 
a sfaturilor populare.

Izvorul forței statului nostru, al organelor 
sale locale, chezășia justei orientări a acti
vității acestora, este politica partidului nos
tru. Conducerea de către partid a sfaturilor 
populare asigură conținutul socialist al aces
tora, asigură succesul muncii lor în lupta 
pentru înfăptuirea politicii partidului, al că
rui scop este satisfacerea nevoilor materiale 
și culturale ale celor ce muncesc.

Avînd mereu înainte pilda vie a sovietelor 
locale, urmînd în mod consecvent linia tra
sată de partid, atrăgînd în munca lor masele 
de milioane ale oamenilor muncii și învățlnJ 
din experiența acestora, sfaturile .populare vor 
putea conduce cu competență economia lo
cală, vor aduce o eontribuție de seamă la în
tărirea statului nostru democrat-popular, la 
construirea socialismului în patria noastră.
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tabere, se află l 
Inima omenească

lărțită în două 
jă ; la celălalt 
nima Va ' în

vinge!". Acțpte cuvinte aq font rostite a- 
oum o’.țiva ani de unul dto’oei mal de sea
mă reprezentanți ai medicinii sovietice, V. P.

—.oearui aniversare este astăzi sar
de știința sovietică șl de știința pro- 
din întreaga lume. Sensul acestor 
a constituit* crezul întregii vieți a 
savant creator de'știință nouă, a 

care mai presus de orice iubește o» 
, patria sa-

La oea de a 80-a ^nivfcr&are a sa, V. P. Fi
latov se.gpatț mliidri cu o viață plină de

Fitatov, «
bătorită
gresistă

' cuvinte
marelui
aceluia
mul, .poporul și pșlria sg.

căutări creatoare, de în
doieli șț succese, de acti
vitate bogată, de muncă 
asiduă, de dragoste pen
tru om, pentru natură, 
de dorința de a aduc? a- 
linare și salvare celor su
ferinzi.

Fiul unui medic ocu
list, cel care avea să de
vină cel mai valoros sa
vant oftalmolog al zile
lor noastre, Vladimir Pe- 
trovici Fitatov, s-a născut 
în 1875 în comuna Mihai- 
lovka, din fosta gubernie 
Penza. După ce termină 
liceul din Simbirsk (azi 
Tuleanpvsk), 6e înscrie 
la universitatea din Mos
cova, absolvind în 1897 
facultatea de medicină.

Chiar din anii studen
ției el se simte atras de 
problemele oftalmologiei. 
„Ce poate fi mai măreț decît lupta împotriva 
orbirii, una din cele mai cumplite calamități 
ale omenirii?" spunea încă pe atunci tînărui 
student. Muncind cu pasiune, efectuînd cu 
dlrzenia-i caracteristică cercetări șl experi
ențe, animat de dragostea față de om, încă 
de la începutul activității sale, Filatov și-a 
îndreptat preocupările sale înspre domeniul 
luptei împotriva orbirii produse prin opaci- 
ficareia corneei. La vîrsta de numai 35 de 
ani ajunge un oftalmolog renumit, o-g 
perator desăvîrșit, avînd la activul său va
loroase lucrări de specialitate, invenții și 
perfecționări de instrumente pentru opera
țiile de ochi. Insă în condițiile regimului ța
rist, realizările șale nu s-au putut dezvolta 
pe măsura uriașului său talent. Nu i se a- 
cordau mijloacele necesare pentru a bogată 
activitate științifică, multi priveau cu neîn
credere experiențele sale. In decursul a 20 
de ani de muncă în perioada prerevoluțio- 
nară, Filatov a dat științei 12 lucrări.

In anii puterii sovietice, noile condiții în 
care și-a putut desfășura munca l-au per
mis să obțină realizări de cea mai mare în

NE SCRIU CORESPONDENȚII VOLUNTARI
★ ★

SE EXTINDE RADIOFICAREA

Ori de cite ori aflau despre o nouă coțnu- 
■nă radioficată, nerăbdarea celor din P. Olt 
de a-șj inșțala și îrț casele lor difuzoare 
creștea și mai mult. Nu de mult vechea lor 
năzuință le-a foșt satjsfăcytă. Colaborarea 
sfatului popular cu Oficiul P.T.T.R. a fost 
rodnică. In casele muncitorilor din comuna P. 
Olt gară au fost Instalate 200 difuzoare. Lu
crările de instalare a sțîlpilor și de întindere 
a rețelei electrice fiind terminate s-au pus

ÎȘI ACHITA COTELE CĂTRE STAT

Din primele zile ale acestui an, comu
niștii jlie Mazureac și I. Ududec din comu
na lacobeșți, raionul Suceava, au predat în 
întregime cotele de |apte șj carne pe anul 
1955. Exemplul lor a fost îndată urmat de 
mulți alți țărani muncitori printre care loan

ȘI IN COMUNA SCORNICEȘTI S-A APRINS LUMINA

întreaga comună Scornioești este scăl
dată în lumina albă-vie a becurilor e- 
lectriee. Intîj lumina 6-a aprins la sfatul 
popular, la școală, la căminul cultural șl la 
celelalte instituții din comună, ta curând se 
vor bucura de binefacerile electricității și co
lectiviștii Andruța Ceaușescu, Melete Lăză- 
rescu, Gherghina Popescu, țăranii munci
tori Gheorghe Radu, Ene Dumitru, Constan
tin Militaru și alții.

LABORATORUL DEPOULUI TIMIȘ-TRIAJ
La orice oră din zi intri in laboratorul de 

analiză a apelor și lubr?tlanți|or dip cadrul 
depoului Țiiniș-Triaj, poți vedea pe laboran
tul Mihai aplecat asupra meșei de lucru, ur
mărind cu atenție rezultatul unei analize.

întreg colectivul acestui laborator este de 
un prețips sprijin ip munca tuturor depouri- 
lor ce aparțin d? regionala Stalin. Prip ana
liza de zi cu zi a apelor și combustibilului, 
s-a putut, obține prelungirea cu 50 la sută a 
numărului de km. între două spălări a loco
motivei. Cu ajutorul inginerului chimist Po
lanyi, care a analizat compoziția materialu-
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K. Simonov: „Tovarăși de arme“
Romanul „Tovarăși de 

arme'' al șeiiițofului- so. 
vletic Konsta»tin Simonov, 
a apărut "în Eaitura „Cartea 
Rusă". Cartea Începe cu o 
descriere plastică a stepei 
mongole fa liniștea începu tu. 
lui de primăvară. Descrierea 
stepei e in sțrînsă legătură 
cu caracterul personajelor, 
cu starea lor psihologică la 
un moment dat. Astfel, vor
bind despre căpitanul Kli- 
movici, unul din personajele 
principale al? cărții, Simo
nov spune: „Nu știa nici el 
ce se intîmplasei, dar în ziua 
aceea, stepa încremenită 
și apusul sîngeriu ce cobo
ra asupra ei, îi purtau gin- 
durile la război".

In carte se descriu acți
unile de luptă ale unor uni
tăți sovietice împotriva co
tropitorilor japonezi. Guver
nul mongol, aflînd de planul 
japonezilor, acela de a ataca 
prin surprindere Mongolia, 
de a ocupa rapid orașul U- 
lan-Bator și de a întrona o 
monarhie-marionetă de felul 
celei instalate în Manciuria, 
6-a adresat guvernului so
vietic, rugîndu-1 să trimită 
trupe pe teritoriul Mongo

liei, conform protocolului cu 
privire la pactul de asisten
ță mutuală. Prlgada din 
care făcea parte Klimovfci a 
fost una dintre unitățile care 
au intrat pe pămîntul Mon
goliei, pentru a prefațîmiptaa 
invazia plănuită de japonezi 
în 1937, invazie de eare s-au 
lăsat păgubași, văzîndu-se 
in fața puternicelor trupe 
sovietice.

Acțiunea se desfășoară pe 
mai mu|te planuri. Acest lu
cru permite autorului să cu
prindă mai multe fapte pe
trecute în perjoade de timp 
diferite. In capitolul IV al 
romanului, Simonov prezin
tă evenimentele internațio
nale mai importante din ju
rul anilor 1936-1939. Slnt 
scoase în evidență pregătiri
le febrile de război ale Iul 
Hitler care avea în spatele 
lui pe miliardarii americani 
și englezi, precum și terti
purile guvernelor diferitelor 
țări capitaliste, care nutreau 
speranțe taeite de a întoarce 
In Europa săgeata războiu
lui de la apus, spre răsărit.

Asemenea capitole, sînt 
destul de multe și ajută in
tenției autorului de a pro-

semnătate. In perioada de după Marele Oc
tombrie, Filatov a scris peste 270 de lucrări. 
, Institutul de Oftalmologie" din Odesa 
ca-e-i poartă npmelq, treat după concepțiile^ 
lui și în care-și desfășoară activitatea matel^^B 
savant, este unic în lume. Aici a fost era-^» 
boraiă metoda grelei .eoroeej de _ ftadâvip 
conservate, ca și, In general, terapia cu țe
suturi conservate, folosită ca succes în tu
berculoza piqlei. in maladia ulceroasă __ a 
gambei, în ulcerul gastric., în diferite plăgi 
In care tratamentele obișnuite nu dau re
zultate. Filatov este totodată un pedagog 
talentat: numeroși .oftalmologi treepți prin 
școala lui continuă opera nobilă a marem» ■ * > « prezent,

corneei la 
și-au pier- 
în urma 
In <fome- 
țesuturilor,

-iți prin 
a mpreltâ 

lor^dascăî. In prezent, 
împreună cu elevii școlii 
sale de oftalmologie, 
Filatov copțjnuă studi% 
rea problemelor oftalmo
logiei. Dintre rezultatei? 
practice ale ultimei pe
rioade trebuie relevată 
creșterea impresionantă 
a numărului operațiilor 
în domeniul transplantă
rii parțiale a 
bolnavii cape 
dut vederea 
unui leucom. 
niul terapiei 
școala lui Filatov a des
coperit recent noi posi
bilități de tratare cu sti
mulent! biogeni. Metoda 
transplantării corneei, te
rapia tisulară, se bucură 
de apreciere și recunoaș
tere în lumea întreagă.

Adept convins al me
todei dialectice marxiste pe care a folosit-o 
cu succes în specialitatea 6a, V. P. Filatov, 
conștient că știința materialistă nu are limi
te, continuă să muncească neobosit pentru a 
îmbogăți știința medicală cu noi șl valoroasa 
realizări puse în 6lujb.a vieții, a sănătății.

In afară de vasta sa activitate științifică, 
medicală șl didactică, Filatov desfășoară o 
bogată activitate social-politică. El este de
putat în Sovietul Suprem el U.R.S.S., mem
bru onorific in numeroase societăți științl- 

străină- 
luptător 

fie? din Uniunea Sovietică și din 
tate. El este totodată un eminent 
pentru pace.

Poporul șt guvernul sovietic au 
înaltă prețuire activității marelui om 
acoirdîndu-i titlurile de Erou al Muncii Socia
liste și de laureat al Premiului Stalin. Aca
demicianul V. P. Filatov este purtător a mai 
multor ordine și medaiij, între care și Ordi
nul ,.Lenin".

tacă în plină activitate creatoare, marele 
savant va aduce și de-acum înainte contribu
ția sa valoroasă științei medicale, luptei pen
tru fericirea poporului sovietic.

daț o 
de stat,

în funcțiune 160 difuzoare ș| în casele țăra
nilor muncitori djn P- Olt sat in casa lut 
Ilie Ciobanu ca și a altor țărani muncitori 
răsună vesele melodii. Acum ei slnt infor
mați la timp cu tot ce se întîmplă în țară și 
peste hotare.

Nu au fost dați uitării nici muncitorii de 
la Depoul C.F.R. P. Olt, In 12 compartimen
te de muncă au fost instalate difuzoare.

DUMITRU DUM1TRANA

Caciuc, Nicolae Ardeleanu, Gh. Munteanu și 
Gh. Slusariuc. Ca urmare, in comuna laco- 
bești s-au predat pînă acurp 1.000 kg. carne 
și peste 3.740 1. de lapte.

IOAN AIRINE1

In înfăptuirea acestei realizări locuitorii 
din Scornjcești au fpst mult ajutași de mun
citorii de la Trustul Regional de Construc
ții Pițeșți, întreprinderile Comunale Slatina 
și de acei din Telecomunicații. Pentru pro
ducerea curentului electric, uzipa comunală 
a fost înzestrată cu un dinam de 400 kw, 
acționat de un moțof de 55 c. p.

V, NEGESCU

lui de anti fricțiune, s-au putut înlătura u- 
nele defecte la autoclave, care făceau să se 
răcească mașinile după c? erau supuse la 
presiune. De asemenea, ur-mărindu-se îndea
proape calitatea uleiurilor, s-a putut sezisa <j 
seamă de unitățj furnizoare pentru a-și irr, 
bunătăți produsele.

Datorită preocupării continue a colectivu
lui laboratorului asupra stării termice a loco
motivelor, numai în 3 luni s-a putut realiza' 
o economie de 2429,2 tone combustibil.

GH. AUNASTUREAN

X

încit ele să

iecta faptele petrecute în Ex
tremul Orient, pe fundalul 
întregii situații internațio
nale, în așa fel încit ele să 
fie o parte integrantă a a- 
cesteia. Acțiunile de luptă 
pe care le duc unitățile so- 
vieto-mongole împotriva ja
ponezilor, scot in evidență 
chipuri de ofițeri sovietiei 
destoinici, curajoși, cu Ini
țiativă și cu o înaltă pre
gătire tehnico-militară. Ast
fel d? ofițeri sfat Artemiev, 
Bondarciuk, absolvenți ai 
Academiei „Frunze", Klimo- \ JL 
viei ș< alții.

L'nul din personajele ce 
rămîne în amintirea citi
torului e Petrașek, care lup
tase în brigăzile internațio
nale, pentru libertatea Re
publicii Spamole. Atitudinea 
Iul de euraj și dispreț față 
de anchetatorul lui, un că
pitan francez care făcea 
Parte din „Siguranța Gene
rală" primește aprobarea și 
stima cititorului.

Romanul „Tovarăși de ar
me" este o mărturie a vite
jiei și patriotismului ostași
lor sovietici, a internaționa
lismului de care sînt cu- 
jrinși.
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Concursuri de creație 
în cinstea celui de al 5-lea 

Festival Mondial 
al Tineretului și Studenților

Pentru popularizarea în rînidiurile tineretu
lui și ale oamenilor muncii din țara noastră 
a celui de al 5-Jea Festival Mondial al Ți- 
nereitukii și Studenților, care va avea loc 
anul acesta la Varșovia, precum și pentru 
a asigura un număr de lucrări literare, mu
zicale și de artă plastică valoroase, cu care 
țara noastră să participe la concursurile in
ternaționale ce vor avea loc în cadrul Festi
valului, Comitetul Central al U T.M. în cola
borare ou uniunile de creație (Uniunea Com
pozitorilor, Uniunea Artiștilor Plastici și 
uniunea Scriitorilor din R.P.R.) inițiază 
concursuri de creație în domeniile respective.

Tematica lucrările!)- prezentate la aceste 
concursuri trebuie să fie inspirată din vîiaț.'i 
și activițatea tineretului din țara noastră șl 
a tineretului democrat din lumea întreagă, 
pare luptă pentru pace și prietenie între po
poare, pentru un viitor fericit al omenirii. 
Conținutul lucrărilor trebuie să releve feri
citul prilej pe care-1 constituie festivalurile 
mondiale pentru tinerii lumii d'e a se cu
noaște, de a lega prietenii și de a-și string? 
m?na în lupta pentru pace, libertate și un 
trai mai bun, împotriva ațlțătorllor la război, 
botărtrea poporului nostru de a-și înzeci e- 
(opturile în opera măreață de construire a 
socialismului, optimismul, dragostea de via
tă, setea de învățătură și frumos a tineretu
lui din patria noasțră, hotărirea tineretului 
de a-și da întreaga contribuție la întărirea 
capacității de apărare a statului nostru, prie
tenia dintre poporul rpm>în și minoritățile 
naționale din R.P.R-, solidaritatea frățească 
dintre poporul nostru și toate popoarele iubi
toare de pace din lumea întreagă etc.

La concurs pot participa creatorii tineri și 
vîrstnici, amatori și profesioniști, cu condi
ția ca lucrările prezentate de ei să fie axate 
pe tematica concursului.

La concursul de creație muzicală pot fi 
prezentate lucrări corale și de muzică de ca
meră.

Se vor acorda numeroase premii.
Lucrările pentru concurs se primesc pînă 

la 20 mai 1955, pe adresa Uniunii Compozi
torilor din R.P.R., strada Piața Amzei nr. 8 
cu mențiunea „Pentru concurs".

La concursul de artă plastică pot fi pre
zentate lucrări de pictură, grayupă, sculp
tură, gnafică și artă aplicată. Se vor acorda 
numeroase premii.

Mărimea lucrărilor este 1a libera alegere 
b participanților. Participarea poate fi in
dividuate și colectivă.

Concursul se închjde la 1 iurție a.c. Lucră
rii? vor fi trimise pînă la această dată, în- 
cepînd de la 20 mai, pe adresa Muzeul de 
Artă al R.P.R., Piața Republicii, București.

La concursul de literatură pot fi prezen
tate poezii, povestiri, și schițe literare («ma
ximum 6 pagini dactilografiate) nuvele (ma
ximum 10 paginj dactilografiate) piese de 
teatru într-un act (durata 30 minute) scena- 
rij cinematografice (durata 20 minute proiec
ție) articole de critică literară și eseuri 
(maximum 10 pagini dactilografiate) repor
taje (maximum 5 paginî dactilografiate) -și 
j-adio reportaje (durata maximum 15 minute)

Se vor acorda numeroase premii.
Lucrările pentru concurs vor fj trimise 

pînă la 20 mai 1955 pe adresa Uniunii Scrii
torilor din R.P.R., cu mențiunea „Pentru 
concurs".

La nici'Wiiul din aceste concursuri nu vor 
ti luate în considerare lucrări vechi, publi
cate, expuse, difuzate sau prezentate la alte 
concursuri.

Juriile care vor examina lucrările prezen
tate vor fi alcătuite din muzicieni, scriitori, 
artiști plastici de frunte, ziariști, reprezen
tanți ai C.C. al U.T.M. Juriile au dreptul de 
■a acorda mai multe premii pentru fiecare 
Joc.

Pentru orice informații suplimentare cei 
interesați se vor adresa la sediul Uniunii 
respective de creație.

(Agerpres)

Urgența
Un pacient veni să-și ia 

ziua bună de la medicul Va- 
sile lenescu. Pe fața tinăru- 
lui chirurg înflori un zîmbet 
larg.

Trecuseră doar zece zile de 
cînd îl operase pe țăranul 
muncitor Victor Tucjose din 
comuna Sălătrucu. Fusese a- 
dus la spital la orele 11,30 
noaptea, într-o stare gravă. 
Era vorba de o peritonită a- 
cută ce se cerea urgent ope
rată- Intervenția chirurgicală 
a durpt mult. Din sala de 
operație medicul ieșise cu 
fruntea îmbrobonită de su
doare, cu obrazul congestio
nat de oboseală- H istovise 
mai ales iuțeala cu care 
fusese nevoit să lucreze, căci 
intr-un asemenea caz orice 
minut de întirziere poate fi 
fatal bolnavului.

Omul adus acum zece .zil'e 
la spital, zbătîndu-se intre 
viață și moarte, se retntorcea 
sănătos la familia sa. la pre
ocupările șale de fiecare zi.

Primind vizita pacientului, 
medicul ll învălui cu o pri
vire caldă, plină de dragoste 
și mulțumire. E mulțumit că 
truda sa nu a fost zadarnică. 
E mulțumit că-și folosește 
cunoștințele pentru viața și 
binele omului. E mulțumit că 
un om al muncii de la țară 
pînă mai ieri ținut in stare 
de înapoiere, care recurgea 
la leacurile babelor și dof- 
toroaielor și-a încredințat 
viața chirurgului.

Și despre felul pum s? re
zolvau asemenea cazuri in 
trecut există mărturii grăi
toare. Ele vorbesc mai ales 
despre neîncrederea manifes
tată fa(ă de medici de trudi
torii ogoarelor, neîncredere 
ce era. un rezultat firesc al. 
întunericului și ignoranței în 
care erau lăsate atunci sa
tele. — „M-am dus să văd

Pe scenele bucureștane

„Bănk Băn“ — în interpretarea 
Teatrului Maghiar de Stat din Cluj
Teatrul Maghiar de Stat din Cluj se pre

zintă în fața spectatorilor din Capitala țării 
noastre, în primul rjrid cu puternica dramă 
a clasicului maghiar Katona Jdzsef—„Bănk 
Bân“. Punînd în scenă această piesă, ce 
constituie o mtndrie a dramaturgiei maghia
re, colectivul de creație al Teatrului Maghiar 
de Stat din Cluj și-a asumat o sarcină grea, 
plină de răspundere. Scrisă în 1819, prin 
■această lucrare dramatică, autorul ei ne pre
zintă un fragment din istoria poporului ma
ghiar din veacul al XlII-lea, din perioada 
aomn-tei lui Endre al Il-le.a, urmărind însă 
■de fapt să reflecte marile probleme sociale 
ale Ungariei anilor primei jumătăți din 
veacul XIX. Confliptul principal al dramei se 
axează pe contradicțiile existente între 
diferitele straturi sociale ale poporului ma
ghiar ca și între acestea șj asupritorii 
străini. Prin intermediul acestui conflict se 
reliefează tema principală a dramei: viața 
plină de suferință în care în acea vrerrje 
trăia poporul, ascuțirea conflictelor sociale 
în sinul or îndoirii feudale, adîncirea rrțize- 
rlei maselor în urma asupririi naționale, 
faptul că această s-ituație ridica la luptă pe 
cei mai buni fii .a.l poporului.

Eroul principal al dramei este Bampl Bănk, 
un fidel apărător al familiei regale. El ză
dărnicește complotul organizat de boierii ne
mulțumiți de abrogarea unor privilegii răpite 
de regina Gertrudis, de origină străină.

Intr-un mod magistral reușește autorul să 
zugrăvească apoi schimbările petreoute în 
conștiința Banului Bănk, care-și dă seama 
în timpul desfășurării evenimentelor de fap
tul că. regele Endre al Il-lea este un o<m 
slab, lipsit de patriotism, instrument al 
uneltirilor reginei Gertrudis. Prin Bank 
autorul zugrăvește tipul nobilului înaintat, 
luptător împotriva fărăimițării feudale, pen
tru o puțere centralizată.

Una din figurile centrale ale dramei este 
iobagul Tiborcz. Zugrăvirea lui plină de 
măiestrie este cea mai vie dovadă a realis
mului lyi Katonp Jpzșef. Prii) Tiborcz, auto
rul ne prezintă urmările nemiloasei asppr-iiri 
feudale, starea de cruntă asuprire a iobăgi- 
mii. Tiborcz apare în toate momentele cru
ciale ale dramei cș simbol al poporului. Cu 
■un puternic realism autorul scoate in evi
dență faptul că iobagii gem nu numai sub 
asuprirea nobililor străini ci șl a boierilor 
maghiari.

Colecțivul de actori sub îndrumarea di
rectorului de scenă Delly Ferenc, arțișt eme
rit a.l R.P.R., laureat al Premiului de Stat, 
a țn'phegaiț un spectacol reușit. Poor Lili — 
artistă emerjtă a R.R.R.. în rolul reginei 
Qertrudiș, Senkălsizky Endre îp rolul lui 
Bank Ban, Angi Bela în rolul Banului Petur, 
Dorian Jlona îrț rolul soției lui Bank Btjn, 
Alelinda, Marton Jânos în «rolul iobagului 
Tiborcz și ceilalți interpreți au doyedit î«n P. ALEXANDRU

---------------------------•---------------------------
Conferințe cu prilejul împlinirii a 50 de ani 

de la revoluția rusă din 1905
Institutul de Istorie a Partidului de pe 

lingă C.C. al P.M.R. organizează un număr 
de conferințe, cu prilejul împlinirii a 50 de 
ani de la revoluția rușă djp 1905.

Joi, 24 martie 1955, orele 17, în sala din

I n f o r
La 22 martie a.c. a părăsit Bucureștiul 

trimisul extraordinar și ministrul «plenipo
tențiar al Italiei în R.P.R., Dr. Alberto Ca- 
lisse.

In Gara de Nord, Dr. Alberto Calisse a 
fost condu® de directorul adjunct a[ Proto
colului din «Ministerul Afacerilor Externe, 
Caius Franțeșcu, de Însărcinatul cu afaceri 
a. i. al Legației Italiei, Dr. Roberto Cerchl- 
one, precum și de șefii unoi ambasade și le
gații acreditați la București".

★
Artiștii plastici din țara noastră s-au în

trunit miercuri dirniri-eaț? în aula Bibliotecii 
centrale universitare din Capitală pentru a

★ ★ ★.

o fată bolnavă greu — scrie 
dr. George Ulieru în însem
nările sale. — Am sfătuit pe 
părinți s-o ducă fără întir- 
ziere la spital căci are ne
voie de grabnică operație... 
Peste două ore m-am dus să 
văd ce au făcut- Bolnava se 
zbătea în chinuri iar o babă 
ti deșeînta de „smeu,‘.

Din spitalul raional Curtea 
de Argeș, acolo unde lucrea
ză tlnărul chirurg Vpsile Io- 
nescu, au fost pu?i în scurt 
timp pe picioare datorită in
tervențiilor chirurgicale fă
cute si alți țărani muncitori. 
Constantin Cocea, om în vîr- 
stă de 45 ani a fost operat 
de ocluzie intestinală După 
mai pufin de două săptămini 
el a plecat din spital, în a- 
fără de orice pericol Copi
lul Ion Vameșu în etate de 
8 ani adus la spital cu pla
gă deschisă abdominală a 
fost operat într-o noapte, la 
orelg ț2. De atunci qu tre
cut 6 săptămini. Ionel s-a 
inzdrăvenit

Sînt cfteva cazuri obișnuite 
de opețatii de urgență rezol
vate Iq un spital oarecare 
din țqră. Semnificația lor 
este însă adincă. Ele consti
tuie ițbtnzi în lupta împo
triva înapoierii și a obscu
rantismului, mărturii ale pre
țuirii de care se bucură as
tăzi viata oamenilor muncii, 
ale dragostei și devotamen
tului cu care-și duc munca 
intelectualii de tip nou. Maț 
presus de toate acestea ele 
vorbesc despre faptul că în 
tara noastră medicina nu 
mai servește ca-n trecut nu
mai unei categorii de oameni, 
ci este pusă in sluiba între
gului popor muncitor

„Pe sprinceană" --------- «—----------- -
FJotelul „Aro-Palace* din 

Orașul Stalin este unul 
din hotelurile cele mai mo
derne și mai confortabile

din țară. Dacă ținem seama 
și de faptul că orașul de la 
poalele Tîmpei, puternic 
centru industrial, este foarte 
mult vizitat de oaspeți ve- 
niți cu treburi din toate col
țurile țării este explicabilă a- 
țluența mare de pasageri care 
solicită camere la apest ho
tel.

Iată însă că mulți dintre 
călători intlmpină dificultăți 
din partea personalului ho
telului care deseori aleg „pe 
sprinceană" pe cei pe care 
binevoiește, să-i primească 
în hotel. Dacă un cetățean 
nu inspiră suficientă „în
credere" personalului hote
lului, squ dacă nu este vreun 
cunoscut personal al vre
unui salariat al acestei în
treprinderi, este îndepărtat 
fără multe menajamente sub 
cuvînt că nu sînt camere li
bere, Dacă respectivul in
sistă, i se propune un apar
tament al cărui preț întrece 
cu mult pel al unei camere o- 
bișnuite.

Astfel s-a înttmplaț de 
pildă în ziua de 9 martie 
cînd un călător, pentru a nu 
dormi afară, a fost nevoit 
să ocupe și să plătească o 
cameră cu 2 paturi, In timp 
ce ulterior altor doi călători 
proaspăt veniți. dar se pare 
mai bine... apreciați de per
sonalul hotelului, li s-au re
partizat camere cu un pat, 
la un pref accesibil. Sfatul 
pppqlar pi Orașului Stalin și 
conducerea hotelului „Aro- 
Palace" trebuie să ia de ur
gență măsurile cuvenite pen
tru lichidarea unor astfel de 
practici care amintesc de 
timpuri de mult apuse, pen
tru sancționarea drastică a 
celor care se fac vinavați de 
asemenea practici.

ansamblu că au înțeles esența patriotică a 
dramei, caracterul ei profund social. Pri«n 
regie și prin jocul actorilor s-a scos în evi
dență. adevăratul caracter realist al dramei, 
ceea ce este esențial in piesa despre Banul 
Bănk. Este suficient să amintim momentul 
bine realizat în care Tiborcz (Mărton Jănos) 
cu îndrăzneala iobagului căruia i-a ajuns 
cuțitul la os, arată iui Bănk Ban (Sen>kâ|- 
szky Endre) — preocupat de problemele sale 
personale — starea grea a iobăgimii. Acto
rul Senkălszky reușește să redea prin jocul 
său caracterul limitat al alianței dintre no
bilimea înaintată și iobagi. S.înt bine redate 
de asemenea replicile uisturăto«are ale iobagu
lui Tiborcz, interpretat de actorul Mârtop. 
Actorul reușește să reliefeze cu putere faptul 
că Tiborcz nu este un personaj șters, un io
bag puțin smintit (cum îl prezenta în mod 
denaturat dramaturgia burgheză), ci un orp> 
reprezentant al clasei sale care în mod obiec
tiv a ajuns în situația cînd nu mai poațe 
îndura fă«ră crîcnire mizeria și asuprirea. 
Este emoționantă de asemenea marea scenă 
în care Bănk Bân se răfuiește cu regina. 
Poor Lili, artrită emerită a R.P.R. s-coate 
aici în evidență întreaga josnicie a reginei 
Gertrudis, Merită 6ă menționăm pe actorul 
Flora Ieno care reușește să ne redea un 
adevărat cavaler — vîntură țară în rolul 

»luj Biberach.
Unii interpreți ai piesei ca Angi Bela de 

pildă, mai păstrează jocul declamatoriu dînd 
astfel în unele momente o notă artificială 
spectacolului. Se poate spune că actorul 
Senkălszky Endre, care în general își tră
iește rolul, n-a reușit totuși să redea în
tocmai «procesul lent al schimbărilor ce sur
vin în coniștiipța Banului Bank. Aceste 
schimbări apar uneori forțate, lipsite de firesc. 
S-air putea sppne că nicj Doriân Ilona n-a 
izbutit întotdeauna să pună în contrast, în 
suficientă măsură, momentele de l<uci«d'i,t>ate 
șl momentele de nebunie ale Melipdei. In 
general, momentele de luciditate ale Melin- 
dei sjnt mai șterse. Halâsz Geza în rolul 
regelui Endre al II-lea pare nesigur pe rolul 
său. Intervenția muzicii este uneori prea 
zgomotoasă, ceea ce obligă actorii să vor
bească pe -un ton forțat.

Toate .aceste scăderi nu minimalizează va
loarea apreciabilă a spectacolului care este 
o vie Ilustrare a .progresului făcut de teatrul 
maghiar din țara noastră în anii puterii 
populare.

Spectacolul prezentat de către Teatrul 
Maghiar de Sfat din Cluj s-a bucurat de up 
blnerperitat succes din partea publicului 
bucureșțean care prin viile sale aplauze a 
|inut să sublinieze și cu acest prilej pro- 
gieșul pe «re teatrul mș.ghipr din țara noa
stră reușește să-l obțină pe calea unei arte 
realist-socialiste.

str. Bișerjca Amzei nr. 5—7, tov. profesor 
universitar FJ. Rusu; va dezvolta conferința: 
„Glorioasa aniversare a revoluției ruse din 
1905—1907".

Intrarea liberă.

m a t I I
dezbate într-o ședință plenară activitatea 
Fondului Plastic.

Cu acest prilej, comitetul de condu-cere al 
Fondului Plastic a prezentat o dare de sea
mă în care s-a analizat munca desfășurată 
în ultimul an pe această instituție. Darea 
de seama a fost urmată de discuții.

Ședința plenară continuă astăzi.
★

Jn cadrul întîlnirilor dintre scriitori și ci
titori, Uniunea Scriitorilor din R.P.R. anun
ță că vineri 25 martie orele 17, la Librăria 
Noastră «nr. 17 din B-dul General Magheru 
nr. 6 va avea loc întîlnirea scriitorului Za- 
haria Stancu cu cititorii săi.

(Agerpres).

Iar autobuzul 32
Mulți dintre cetățenii Ca

pitalei care folosesc autobu
zele I.T.B. de pe linia 32, 
s-au bucurat de măsurile 
luate în ultima vreme pen
tru îmbunătățirea transpor
tului In comun pe această 
linie. Punerea în circulație 
a mai multor autobuze și 
mai confortabile a făcut ca 
transportul pasagerilor pe 
linia 32 să se facă în mai 
bune condițiuni și mai ra
pid.

Din păcate însă aseme
nea măsuri nu sînt respec
tate de unii din salariații 
I.T.B,, care au sarcina să 
asigure buna funcționare a 
liniei de autobuze 32. In ziua 
de 21 martie, de pildă, mai 
preciș pe la orele 11.30 di
mineața, în timp ce în sta
țiile de pe traseu pasagerii 
așteptau autobuzele, trei 
dintre acestea se aflau la ca, 
patul Unici (hipodromul Bă- 
neasq) deși erqu in perfectă 
stare de funcționare.

In aepeași ?i, pasagerii 
de pe linia 32 au mai avut 
și o altă surpriză neplăcută 
ce le-a fost oferită în auto
buzul cu nr. 52.439. Acesta 
ieșise în chiar acea dimineață 
din garaj, proaspăt renovat 
și vopsit, Numai că cei ce 
l-au redat în circulație nu au 
controlat dacă vopseaua de pe 
bănci s-a uscat bine, și ast
fel pasagerii au fost nevoiți 
să părăsească locurile de pe 
bănci cu serioase pete de 
vopsea pe haine

Nu e oare păcat ca aceste 
deficiențe provocate de oa
meni care n-au simț de 
răspundere pentru munca ce 
o au de îndeplinit, să um
brească eforturile acelora 
care se străduiesc să asigure 
o îmbunătățire continuă a 
transportului tn comun ?

******

Convocarea unui Congres 
Mondial al Mamelor

Consiliul Federației Democrate Internațio
nale a Femeilor intriuiit la Geneva Intre 9 
și 13 februarie 1955, a adoptat in unanimitate 
„Apelul pentru convocarea Congresului Mon
dial «al Mamelor".

In acest apel se spune printre altele: 
„Din nou pacea este în primejdie.
Forțele războiului încearcă să pună în pe

ricol securitatea popoarelor, prin cursa înar
mărilor, printr-un n.op conflict în Asia, prin 
crearea de baze și pacte militare, prin remi- 
litarizarea Germaniei occidentale, cerută de 
acordurile de la Lqndra și Paris, prin hotă 
rîrea Consiliului pactului nord atlantic de 
a folosi arma atomică, în caz de război, ceea 
ce at pune această armă blestemată în mii* 
nile celor cape au provocat masacrele de la 
Lidice, Maidanek, Aușchwitz...

Hiroshima, Nagasaki, Bikini reamintește 
fiecărei mame cruzimile oarbe ale bombei a- 
tomice. Ny putem admite ca o astfel de ar
mă să fie din nou folosită.

împreună cu forțele păcii, atît de puterni
ce pe tot globul, o vom smulge din mîinile 
celor care ne amenință copiii.

Femei, mame din lumea întreagă, în nume
le vieții pe care o dăm, vă chemăm să ne 
unim eforturile pentru a salva copiii noștri. 
Vă chemăm să participați la Congresul 
Mondial al Mamelor. Vom acționa împreună 
pentru a apăra viața împotriva morții, priete
nia împotriva urei, pacea împotriva războiu
lui, căpi nimic nu ne poște opri în lupta 
noastră pentru fericirea și viitorul copiilor 
noștri".

—«o*-

Declarațiile 
de politică externă 

ale primului ministru 
al Indiei, Nehru

NEW DELHI 23 (Agenpres). — Primul 
ministru indian Nehru, lulnd cuvhltul la un 
țnare rpiting; care a ayut |oc la Allahabad 
s-ș prqnun|r,at pentru neintervenția puterL 
lo’ străine in problemele privipd Țaivanul 
adăugind că situația în această regiune est? 
atit <}e încordată incit ea ar putea provoca 
Un conflict mondial.

Făcind «aluzie la amenințările împotriva 
R. P. Chineze, Nehru a adăugat că aceste 
amonințăiri au făcut ca problema insulelor 
din apropierea litapajului chinez să devină 
mult mai grea.

Premierul indian a vorbit apoi despre im
portanța Istorică a conferinței țărilor din 
Asia și Africa care va avea loc la Bandung 
în luna aprilie. El a subliniat că la .această 
conferință pentru prima oară națiuni d:«n 
Africa și din Asia vor putea discuta î«n de
plină libertate propriile lor probleme fără ca 
puterile occidentale să le poată impune ho- 
tărtirile lor.

★
PEKIN 23 (Agerpres). — Biroul Indian 

de Informații relatează din Delhi că la șe
dința din 21 martie a parlamentului indian, 
primul ministru Jawaharlal Nehru s?a pro
nunțat împotriva dizolvării Comisiei neutre 
de supraveghere a armistițiului în Coreea.

Deși guvernul indian nu are legături 
directe cu această Comisie, a spus Nehru, 
el este de părere că dizolvarea acestui or
ganism neutru, care este singurul de acest 
fel în Coreea, nu va contribui cu nimic la 
îmbunătățirea actualei situații din Coreea.

Dizolvarea Comisiei neutre de suprave
ghere, a declarat în încheiere primul minis
tru indian, va necesita consimțămintul am
belor comandamente interesate.

Minerii vest-germanî 
se declară pentru greva 

generală
BERLIN 23 (Agerpres). — Au început să 

sosească primele rezultate cu privire la re
ferendumul organizat de 6indfc.atu«l mine
rilor vest-germani in «problema declarării 
unei greve generale in Ruhr și tn bazinul 
parbonifer Aachen Din cei aproape 530.000 
de mineri din minele de cărbune din Ger
mania occidentală, două treimi și-au expri
mat de pe acuipi votul. Astfel, în bazinul car
bonifer Aachen procentajul celor care spri- 
i!nă greva este de 99 la sută. La Dinsla- 
kep $>,8 la sută s-au declarat în favoarea 
grevei, la Oberhausen 85 la sută. Agenția 
prance Presse relatează că potrivit prime
lor rezultate este de prevăzut ca majorita
tea minerilor vest-germani să se declare 
’n favoarea grevei generale. După cum se 
știe marile monopoluri din industria carbo
niferă refuză să satisfac^ cererea minerilor 
de a se spori salariile cu 12 la sută.

-wO*-»

Lucrările Adunării Naționale 
a Republicii Cehoslovace

PRAQA 23 (Agerpres). — Ceteka trans
mite : La Praga își continuă lucrările sesiu
nea Adunării Naționale a Republicii Ceho
slovace. In ședința din seara zilei de 21 
martie deputății au aprobat în unanimitate 
activitatea Prezidiului Adunării Naționale, 
prezentată în raportul lui Zdenek Fierlinger, 
președintele Adunării Naționale.

In aceeași zi Adunarea Națională a ascul
tat raportul cu privire la planul de stat de 
dezyoltare a economiei naționale a Repu
blicii Cehoslovace pe anul 1955, prezentat 
de ministrul Otoka.r Simunek, președintele 
Comisiei de Stat a Planificării.

In cadrul ședinței dip dimineața zilei de 
22 martie Julius Duris, ministrul Finanțe
lor, a «prezentat raportul cu privire lș bu
getul de stat al Cehoslovaciei pe 1955, Ra
portorul a aFătat că guvernul concentrează 
principala atenție asupra dezvoltării conti
nue a industriei grele, care constituie baza 
dezvoltării întregii economii naționale, baza 
creșterii nivelului de trai al oamenilor mun
cii și a capacității de apărare a republicii.

Venitul nostru național, a spus Duris, a 
crescut <;u 65 1ș sută în comparație cu anul 
1948. Iinvestițiile capitale au sporit de la 
6,885 miliarde coroane în 1948 la 20 miliar
de coroane în 1954.

Guverpul propune Adunării Naționale bu
getul de stat însumînd 86,209 miliarde co
roane la capitolul venituri și 86,039 miliarde 
coroane la capitolul cheltuieli. Pentru dez
voltarea economiei naționale se repartizează 
51 la sută din alocările bugetare; pentru o- 
crotirea sănătății și pentru acțiuni social- 
culturale —32,9 la sută; pentru apărarea sta
tului — 12,1 la sută; pentru întreținerea a- 
paratului administrativ —,4 1a sută. Chel
tuielile globale pentru agricultură cresc eu 
20,4 la sută în comparație cu anul 1954 și 
cu 100 1» sută față dc 1952,

JULES VERNE
50 de ani de la moartea 

marelui seriilor francez

Nu există cititor pa
sionat dg Jltoratufă 
ca«r? să treacă nepăsă
tor pe lingă inwresio- 
n«a«nta operă a lui Ju
les Venne, om«l4il despre 
care îpșuți hew Tolstoi spunea într-o con
vorbire cu fizicianul A. V. Ungher că „est? 
un maesțnu uimitor".

Ceea ce L-a făcut pe Jules Verne să de
vină un scriitor iubit de cititorii de toate 
vîrstele și mai ales de cei tineri, este ma
rea sa încredere in viitor, in posibilitățile 
multilaterale ale geniului omenesc, entuzias
mul cu care își înzestrează diji belșug eroii, 
și puterea de previziune științifică.

Intr-adevăr întreaga operă a lui Jules Ver
ne este un imn înalt adus vieții biruitoare, 
OU’ului și științei, o pasionată contribuție la 
progresul omenirii.

Eroii cărților sale 
s’.nt oameni cu bogate 
cunoștințe științifice 
în toate domeniile, oa
meni plini de ingenio
zitate §j de energie, 
gata în orice clipă să 
se sacrifice .pentru idea
lul lor, Ei bjrui? ști, 
hiile oarbe ale naturii 
cp un curaj uimitor și 
cu un mare entuziasm 
scormonind cu p min
te clară în cele mai 
tăinuit» cotloane al? 
științei.

Cine n-a citit la vîr, 
sta copilăriei și ado
lescenții, măcar cî- 
teva dintre romanele 
de aventuri ale acestui 
genial yișipfiar, pare 
șl-a țnchinat toată 
viața șțu'pjului și meditației, străduir«du-se 
șă cunoască tot ceea ce crease «pînă în pcea 
vreme spiritul orpenesc ? Desigpr că acel 
care l-au citit, au rămas impresionați mai 
țf.rziu dc exactitatea. cu care mu Ițe dip Pre- 
yizirmile «scriitorului francez s-aiu împlinit 
în zileje noastre. Toți pel care l-au prețuit și 
îl prețuiesc pe Jules Verne, nu pot să nu-și 
aducă aminte de clipele ctod călătoreau cp 
glndpi alături de Fergusson, de Hatteras și 
de atiția pili eroi, visind ca mai tîrziu spre 
puii maturității, să urmeze uri drum de 
nip-ncă tot att de util oamenilor.

Ideia mare care străbate opera lui Juleș 
Verne este aceea a nrunoii neobosite pentru 
apropierea de noi a viitorului, ideia creării 
a tot ce ușurează și înfrumusețează viața 
omului.

In romanele sale fantastice, Jules Verne, 
ca unu] care cunoștep în amănunțime și îrț 
toată adincimea lor problemele d» Știință, a 
plecat de la date științifice verificate, pentru 
■a prevedea m-apile descoperiri de mai tîrziu, 
de o copleșitoare importanță pentru omenire. 
O minte atit de logică și de clară ca a a- 
cestui scriitor, Îmbogățită cu tot ce se cu
noștea ip domeniul științei s.pre sf'.rșitul se- 
co'ului trecut, nu putea să nu aibă certitu
dinea că tot ceea ce visează el va căpăta 
fărp îndoială ființă. Fantezia lui Jples Vefr 
ne se bazează pe realitatea practică. De alt
fel, el însuși spunea despre sine : „Deși com
pun și chiar inventez, totuși rămîn mereu 
De tărimul adevărului".

★
Jules Venne s.«a nă?icpt în orașul Nanțes 

la 8 februarie 1828. Acest oraș așezat pe 
malul unui riu aproape" de coasta Atlanticu
lui era plin de amintirep călătoriilor spre 
ținuturi necunoscute, iar pe chpiurile lui ma- 
ri«na«rii forfoteau de întotdeauna. De mic copil, 
viitorul scriitor, a fost cuprins do (joryl că
lătoriilor extraordinaire, mai ples că me
diul în care trăia și-și căpăta primele impre
sii desipre vjață, era propice acestui, vis al 
său.

Unii <jin străbunii săi fuseseră navigatori 
vestiți, iar un unchi, pictor și poyestitor 
bun, îi ațîța impginajip cu felurite povestiri 
marinărești. In jitful v’rstei de 10 pni Juleș 
Verne era nedespărțit de cartea care cuprin
de aventurile lui Robinson Crusoe și în ace

Propunerile făcute 
în Comisia economică a
GENEVA 23 (Agerpres). —- TASS trans

mite: In cadrul celei de a 10-a sesiuni a 
Comisiei economice a O.N.U. pentru Europa 
majoritatea participanților au arătat că sint 
interesați în extinderea colaborării econo
mice in cadrul O.N.U. între diferitele regiuni 
ale lumii în scopul lărgirii comerțului dintre 
ele.

Delegația Cehoslovaciei a prezentat un 
proiect de rezoluție în care se propune Co
misiei să recomande organizarea unei con
sultări preliminare între experți; comerciali 
djp diferitele regiuni ale lumii, dacă este 
posibil în cursul celui de al doilea semestru 
al anului 1955. M. lunakov, șeful-®dj«unct a! 
delegației U.R.S.S. a sprijinit propunerea

Luciăiils Csmitatu’iii pe nti u industrie și comerț 
al Comisiei economice a 0. N. U. pentru Asia și Extremul Orient

TOKIO 23 (Agenpres). — TASS trans
mite: In ședința din 22 mșrtie a Comitetu
lui pentru industrie si comerț șl Comisiei e- 
conomice a O.N-U, pentru Asja și Extremul 
Orient a fost diseptat raportul grupului 
mixt de lucru pentru pregătipep personalului 
în vederea dezvoltării economice a țărilor 
din Asia și Extremul Orient, In cadrul dez
baterilor a luat cyvîntul reprezentantul 
U.R.S.S., Volkov, care a subliniat că pregă
tirea cadrelor naționale are o mare impor
tanță pentru dezvoltarea economică a țări
lor din Asia și Extremul Orient.

Exemple caracteristice pentru poziția 
U R.S.S, în această «problemă, a arătat VoL 
koy, sînt printre altele pregătirea cadrelor 
naționale în LLR.S.S., acordarea de ajutor 
Republicii Populare Chineze în pregătirea 
cadrelor pentru industria ei în plină dezvol
tare, construirea, conform acordiilui sovieto- 
indian a unei uzine metalurgice în India.

Guvernul italian a hotărît 
amînarea alegerilor municipale parjiale

ROMA 23 (Agerpres). — Camera italiană 
a hotărît la 22 martie, la cererea guvernului, 
să amine pentru anul 1956 alegerile munici
pale parțiale, care trebuiau să se țină anul 
acesta. Hotărîrea Camerei italiene, care a 
fost adoptată cu 298 de voturi contra 232, 
reflectă teama partidelor burgheze din Ita
lia de a înfrunta pe alegători îp condiții]?

lași timp își lărgeț 
preocupările 6chițîn«0 
fel de fe] de mașinării 
zburătoare sau de na
vigație- Dorul luj de a 
călător) și de a cu

noaște focuri necunoscute, a căpătat între, 
t;mp o atit de mare amploare, -îricît la 12 a«ni 
a vrut să fugă pe o corabie cu p'r)ze. La stă
ruința tatălui său el se înscrie la Facultatea 
d-e drept din Paris. In capitala Franței, Ju’.eș 
Verne a cunoscut pe dramaturgul Dumas- 
ffel căruia îi dă o comedie a sa intr-un act 
care fusese reprezentată de mai multe ori. 
începuturile literare ale luf Jules Verne se 
reduc la cele șșpte-opt comedii și librete de 
operă comiGă, construite Ingenios și repre
zentate cu destul succes pe scenă. La Paris, 
Jules Verne a căpătat q nouă pasiune tot 
atit 4e mare ca și pentru literatură: pasiu

nea pentru știință. 
Din acest moment șl 
pînă la sfîrșitul vieții 
el a citit enorm de 
mult în toate domenii
le știjpței, înnușindn-și 
astfel o vastă cultură 
științifică.

In jurul vîrstei de 
30 de ani, și mal ales 
după aceea, scriitorul 
își realizează vișul 
copilăriei sale, acela 
de a călători, Asțfel, 
călătorește in Scoția, 
în nopd, în taimea 
durilor, în M»diteran«a, 
în A'iWica de Nord, 
Irlanda, efc. Toată ®- 
paca de pfnă la 35 de 
apl ș? caracterizează 
prto febrile căutări 
car? se soldează cu 
scrierea primului ro
man „Cinci săptămini

in balon", refuzat Ia început de editori, daf 
care l-a făcut celebru impdjat după apariție- 
Publicarea acestui «roman inaugurează un 
gen nou : romanul științific și geografic «te 
aventuri, care răspundea cerințelor publjcî- 
lui. dornic de a ști cit mai mult.

Acest succes extraordinar ii prilejuește un 
contract p,e timp îndelpnșat, ctș obbgația 
de a scrie cite două romane anual. Apar de 
acum înainte, toate romanele care s-au răs- 
pîndit și l-au făcut celebru în 1um°a înitrea- 
ga: „Aventurile căpitanului „Hatteras" 
„Douăzeci de mii leghe sub mări", „Ocolul 
pămințulwi în optzeci de zile*', „In jurul lu
mii". „Căpitan la cincisprezece ani", „Inșute 
mișt■erioa6ă‘, și altele care cuprind în ele tot 
clocotul unei minți jscoidițoaire, tot zhueiumul 
unui suflet pasionat și dornic de a dezvălui 
oamenilor secretele firii.

Intr-una din călătoriile sale, cînd par
curgea Marea Nordului, Jules Verne a obser
vat pregătirile de războj ale militarismului 
german agresiv. Ip romanul „Cele cine; spte 
de milioane ale văduvei Begum" el demască 
pregătirile de război ale militariștilor ger
mani. Acest fapt este foarte important dacă 
ne gîndiim la nenorociri'e pe care militaris
mul german le-a adus popoarelor Europei, 
nenorociri pe care Jules Verne le sugerează 
printre rînduriie romanului, făcind parcă a- 
pel la vigilența poooarelor.

Scriitorul, carp, datorită muncii sale tita- 
n'ee, a ajuns repede celebru, n-a rămas ne- 
tv.lburat de calomnii, critic; nedrepte sau con
spirații dintre cele mai dezgustătoare ; ia-r 
unul dintre răuvoitorii lui, 1-a împușcat în 
picior, lăsîndu-1 șchiop pentru tot restul vieții^ 

La 24 martie 1905, omul care și-a închi
nat toată viața unei neobosite și nobile 
munci, a închis qch'i pentru totdeauna. Cre
zul său exprimat în cuvinte ca : „Tot ce s-a 
realizat mare în lume n-a fost făcut deoît 
in numelp unor speranțe ce păreau la început 
lrsa|izabjle“, îșj păstrează tot adevărul lor și 
ne apar destul de limpezi astăzi, cînd vedem 
că multe din visurile marelui scriitor fran
cez și-au gășit deplină întrupare.

N. UNGUREANU ]

de R. Cehoslovacă 
O.N.U. pentru Europa 
delegației cehoslovace. Delegația U.R.S.S., a! 
spus lunakov, consideră că la această con
ferință interregională trebuie să fie Invitată 
Reptiiblica Populară Chineză care are o popu
lație de peste 600 milioane lpcuitori șl cisJ 
pune de un uriaș potențial economic și de 
marj posibilități pentru comerțul exterior.

In cuvîntarea sa, reprezentantul Iugo
slaviei a declarat că el nu vede niciun fel 
de obstacole juridice sau de alt gen în cale® 
participării reprezentanților Republicii Popua 
lare Chineze la această consultare.

Proiectul prezentat de delegația echo4 
slovacă este examinat in prezent de un grup 

I de ljjcru.

In încheiere Volkov a doclanat că delegai 
ția sovietică, este împuternicită să declare 
că organizațiile sovietice competente sînt 
gata să examineze cererile concrete ale ță
rilor din zona de acțiune a Comisiei econo
mice a O.N.U. pentru Asia și Extremul 
Orient de a li sa acorda ajutor tehnic și in 
genere ajutor în pregătirea cadrelor națio
nale,

In cuvîntarea șa, delegatul Japoniei a 
declarat că Japonia poate acorda țărilor din 
raza de acțiune a Comisiei economice a 
O.N.U. «pentru Asia și Extremul Orient un 
ajutor în pregătirea cadrelor tehnice.

Luînd cuvîptul, reprezentantul Indiei și-a 
exprimat satisfacția față de declarația re- 
nretenLsnților U.R.S.S. și Japoniei. Delegații 
Afganistanului și Pakistanului s-au pronun
țat pentru lărgirea activității de pregătire a 
cadrelor tehnice naționale și pentru extinde
rea ajutorului tehnic.

cînd reprezentanții din parlament aT ecesu 
tor «partide au ratificat acordurile de la 
Paris, au votat legea de reformă a contrac
telor cu privire la folosirea pămînturilor, în 
condițiile oînd divergențele din sînyj coali
ției guvernamentale cvadri parti te capătă un 
ernmcfer toț mai ascuțit.
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Primejdia unui război atomic 
trebuie să fie înlăturată!

MOSCOVA 23 (Agerpfes). — După cum 
transmite agenția TASS, Comitetul Executiv 
al Uniunii societăților de Cruce Roșie și Se
milună Roșie a dat publicității o declarație în 
care se spune:

In numele membrilor Crucii Roșii și Seml- 
lunei Roșii sovietice. Comitetul Executiv al 
Uniunii societăților de Cruce Roșie și Semi
lună Roșie din U.R.S.S. sprijină pe deplin 
șl aprobă fierbinte Apelul Biroului Consiliu
lui Mondial al Păcii către popoare împotriva 
pregătirii unui război atomic.

Comitetul Executiv al U.S.C.R. și S.R. din 
U.R.S.S. iși exprimă convingerea că toți 
membrii societăților de Cruce Roșie și Semi
lună Roșie din toate țările, indiferent de con
vingerile lor politice și credințele religioase, 
toți aceia care sînt credincioși principiilor 
umanitare ale Crucii Roșii și Semilunei 
iRoșii, aceia care nu vor moartea a milioane 
de bărbați, femei, bătr.îni și copii, vor spri
jini Apelul Biroului Consiliului Mondial al 
■Păcii împotriva pregătirii unui război ato
mic, pentru distrugerea în toate țările a 
stocurilor de arme atomice

Prin eforturile comune ale tuturor acelora 
cărora le este scumpă pacea — se spune in 
încheiere in declarație — primejdia unul 
război atomic trebuie să-fie înlăturată!

—o— 
Liderii laburiști 

au discutat cazul lui Bevan
LONDRA 23 (Agerpres). — La 23 martie 

ă avut loc la Londra ședința Comitetului 
Executiv al partidului laburist, care a dis
cutat problema excluderii deputatului Aneu
rin Bevan, liderul aripii de stingă laburiste. 
Comitetul Executiv a hotărît ca Bevan să 
rămînă în partid. Totodată a fost instituită 
o comisie alcătuită din opt membri din care 
.vor face parte Clement Attlee, Edith Sum- 
■merskill, Hugh Gaitskell, James Griffith, 
Barbara Castle și alții, în fața căreia va fi 
chemat 6ă compară pentru a da „garanții1* 
că pe viitor va renunța la atitudinea sa 
„rebelă". Comisia va prezenta apoi un refe
rat Comitetului Executiv care se va întruni 
din nou la 30 .martie pentru a hotărî defi
nitiv în această problemă.

—
Declarațiile făcute 

de Salah Salem
CAIRO 23 (Agerpres). — Postul de radio 

Cairo a transmis desmințiirea ministrului O- 
rien-tării Naționale al Egiptului, Salah Sa
lem, în legătură cu afirmațiile unor agenții 
de informații străine că în politica externă 
a Egiptuluj s-ar contura schimbări.

Salah Sa.lem a declarat că Egiptul nu și-a 
schimbat și nu-și va schimba politica față 
de țările arabe. Potrivit declarației sale, a- 
ceastă politică se bazează pe principiul re
nunțării de a participa la pactele străine. 
Egiptul, a spus Salem, rămâne credincios 
principiilor expuse în declarația guvernelor 
Siriei, Egiptuluj și Arabici Saudite cu privire 
Ia colaborarea politică, militară și economi
că, și așteaptă întîlnirea primilor miniștri 
ai statelor arabe pentru a traduce în viață 
acest acord. Salem a subliniat că noua orga
nizație interarabă nu va fi legată’ nici cu 
pactul turco-irakian nici cu vreun alt bloc 
străin.

Salem a prevenit pe conducătorii statelor 
arabe că imperialiștii țes intrigi urmărind să 
6emene sămînța discordiei și a neîncrederii 
în rîndui arabilor.

De ce s-a supărat susnumita societate 
americană ? Din pricina petrolului.

O duce greu, nu-i mai merg bine 
afacerile ?

Nu. In general nu s-ar putea spune că a- 
facerile nu-i merg, (ciștigurile sînt grase) 
dar unele lucruri scîrțîe. De pildă, în Fin
landa. Finlanda, o țară mică, îndrăznește să 
supere o mare societate americană ! Cum o 
supără ? lmportînd petroj din Uniunea So
vietică și Romînia...

Pentru unii, motivele supărării pot să nu 
pară tocmai limpezi. Finlanda e o țară 
liberă. Ea poate să cumpere ce vrea și de 
unde vrea. Care poate fi pricina supărării ?

Pricina supărării celor de la „Standard" 
este limpede. Negustorii americani au pe
trol și vor să-I vîndă. Faptul că Romînia 
exportă petrol îl supără. Schimbători sînt 
domnii de la „Standard" 1 Nu sînt prea mulți 
ani (15 să zicem) decînd ridicau în slăvi 
posibilitățile de export ale Romînici în ma
terie de petrol. Atunci ei „cumpărau" petrol 
tcm'nesc, nu dădeau în schimb nimic, și re
alizau nesiingherițl venituri uriașe. Acum 
din motive independente de voința lor, ei nu 
r.iai pot cumpăra petrol romînesc la „pre
țul" de atunci. De aceea, domnii de la 
„Standard" încearcă in fel și chip să împie
dice exportul produselor petrolifere ale Ro- 
miniei. Obositoare și zadarnică trudă! In 
ciuda lor, petrolul rominesc iși face drum

Înființarea unui „minister al dezar
mării", într-o (ară care a ridi
cat înarmarea și pregătirile de 

răzțjoi Ia rangul de politică oficială a 
guvernului său, ar părea cel puțin ciudată 
tacă această țară n-ar fi Statele Unite ale 
Americii. Dar politicienii „țării tuturor posi
bilităților", cum le place celor din Statele 
Unite să se autointituleze, ne-au obișnuit 
cu o deosebit de prodigioasă inventivitate 
cind e vorba de a găsi, prin fățărnicia ce-i 
caracterizează, noi metode de camuflare a 
intențiilor lor agresive. La această con
cluzie ajungi fără să vrei cind iți dai seama 
că înființarea ministerului american al „de
zarmării" coincide, în chip „miraculos" cu 
lucrările subcomisiei Comitetului O.N.U. 
pentru dezarmare care dezbate problema re
ducerii înarmărilor. După cum s-a aflat, re. 
prezentanții S.U.A. in acest subcomitet fac 
tot posibilul pentru a împiedica adoptarea 
vreunei hotărîri.

De altfel nici nu e greu să ajungi la o 
asemenea concluzie. E suficient să citești 
c'teva din declarațiile unor oficialități ame
ricane care au arătat pe șleau că așa zisul 
„minister ai dezarmării" din S.U.A. nu este 
decît o manevră a cercurilor conducătoare a- 
mericane pentru a arunca praf in ochii opi- 
n ei publice. Nu în zadar membrii republi
cani și democrați ai Congresului — infor
mează agenția „Associated Press" — au sa
lutat în această nouă diversiune, „meritul" 
Casei Albe pentru o „acțiune politică di
bace". Aceasta pentru că „în mod simbolic 
— cum scria ziarul „New York Herald Tri
bune" — această acțiune nu poate să nu pună 
stăpinire pe imaginația omenirii".

Referindu-se la înființarea noului minister,

Sesiunea Sovietului Suprem al R. S. F. S. R.
MOSCOVA 23 (Agerpres). — TASS trans, 

mite : La 23 martie a avut loc la Moscova 
în Marele Palat al Kremlinului deschiderea 
primei sesiuni a Sovietului Suprem al 
R.S.F.S.R., al celei de a 4-a legislaturi. La 
ședință au asistat conducători ai Partidului 
Comunist al Uniunii Sovietice și guvernului 
sovietic, numeroși oaspeți — fruntași în 
muncă, oameni de știință și cultură.

Deputății și numeroși oaspeți au întîmpi- 
nat cu aplauze furtunoase apariția în lojile 
guvernului a conducătorilor Partidului 
Comunist și guvernului sovietic: N. A. 
Bulganin, K. E. Voroșilov, L. M. Kaganovici, 
G. M. Malenkov, A. I. Mikoian, V. M. 
Molotov, M. G. Pervuhin, M. Z. Saburov, 
N. S. Hrușciov, M. A. Suslov, P. N. Pospe
lov.

Unul din cei mai în vîrstă debutați, cunos
cutul savant fizio’.og, acad. Konstantin 
Bîkov, a rostit un scurt cuvînt de deschidere 
a sesiunii. Apoi, ca președinte al Sovietului 
Suprem al R.S.F.S.R. a fost ales deputatul 
Ivan . Goroșkin, secretar al Consiliului Cen
tral al Sindicatelor din Uniunea Sovietică.

Sesiunea va examina următoarele pro

Dezbaterile din Consiliul Republicii Franceze
PARIS 23 (Agerpres). — In duipă amiaza 

zilei de 23 martie în Consiliul RepubFcii au 
început dezbaterile în problema ratificării 
acordurilor de la Paris care prevăd reînar- 
marea Germaniei occidentale.

Dezbaterile au început într-o atmosferă în
cordată. In dimineața zilei de 23 martie erau 
înscriși la cuvînt 42 de vorbitori. In ciuda 
tuturor manevrelor și subterfugiilor, cercurile 
guvernante nu au reușit totuși 6ă evite pre
zentarea de propuneri relative la amenda
mente la proiectul de lege cu privire la ra
tificare.

Au fost prezentate patru amendamente. 
„Republicanul independent" Armando a pre
zentat în numele comisiei pentru producția 
industrială propunerea de a se include în 
proiectul de lege uin punct care să prevadă 
că darea în păstrare a instrumentelor de 
ratificare a acordurilor de la Paris poate fi 
făcută abia după crearea „agenției europene 
pentru producția, standardizarea și repartiza
rea armamentelor". După cum se știe, aceas
tă propunere corespunde tendinței monopo
lurilor franceze de a-și asigura poziții avan
tajoase la repartizarea comenzilor militare. 
Ea oglindește de asemenea tendința de a 
convinge opinia publică franceză că această 
„agenție" va reprezenta chipurile un mijloc 
de „control" asupra înarmării Germaniei oc
cidentale.

Coudet du Foresto, membru al partidului 
M.R.P., a prezentat in numele comisiei pen
tru producția industrială un amendament la 
acordul cu privire la Saar, care prevede ca 
schimbul instrumentelor de ratificare să 
aiba loc abia după încheierea convenției 
franco-saareze relativ la colaborarea eco
nomică.

Pinthon și Restat, membri ai „Uniunii 
republicanilor de stînga", au prezentat un 
amendament în care se propune că hotărîrea 
parlamentului de a ratifica acordurile de la 
Paris să intre în vigoare doar la 1 august 
1955. Pină atunci guvernele țărilor occiden
tale (S.U.A., Franța și Anglia) urmează să 
inițieze tratative cu guvernul Uniunii So
vietice cu privire la condițiile „dezarmării 
generale pe baza propunerilor franco-brita- 
nice din 11 iunie 1954 și cu privire la con
dițiile reglementării problemelor privitoare 
la Germania și Austria". In continuare 
autorii amendamentului propun să se creeze I 

NOTE
„Standard Oil Company" s-a supărat...

departe. Finlanda de pildă are nevoie de pe
trol. Ea încheie în acest sens un acord cu 
Romînia. Strinși cu ușa, cei de la „Stan
dard" decretează : petrolul din răsărit, nu e 
petrol ci... propagandă 1 In Finlanda, țara 
pădurilor seculare, este desigur cunoscut pro
verbul că nu există pădure fără uscături. 
Asemenea uscături există și la Helsinki. Ele 
sînt gata să troznească la orice vînt, oricit 
de slab, din apus. Și așa unele cercuri fin
landeze legate mai mult de interesele lui 
„Standard Oil Company" decît de interesele 
Finlandei, au reluat și amplificat teza : Uni
unea Sovietică și Romînia silesc Finlanda să 
cumpere petrol de la ele.

Cind tăietorul de lemne din pădurea nor
dică citește noaptea la lumina lămpii cu 
gaz, el nici nu bănuiește că în acel moment 
Romînia îi impune voința sa... Cînd chimis
tul din Helsinki preface petrolul de bună 
calitate, importat din răsărit, in produse chi
mice rafinate, el nici nu știe că e victima 
amestecului unei puteri străine... Cînd con
duce automobilul pe șoseaua pitorească, șo
ferul finlandez n-ar crede nici să-i tai că 
ăsta e un fel rominesc de a atenta Ia in
dependența Finlandei...

Dar „Standard" și oamenii săi din Fin
landa nu dezarmează. Ei continuă cu calom
niile. Iată însă că se găsesc chiar in Fin
landa oameni care să Ie dea peste nas. Zia- 

I nil „Vapaa Sana" ca și alte ziare demo- 

D e ochii lumi i..
senatorul democrat Estes Kefauver, membru 
al comisiei senatoriale pentru serviciile ar
mate, a declarat : „Cred că este bine... 
să arătăm lumii că noi sintem preocu
pați" de chestiunea dezarmării. „Această 
acțiune trebuie sa convingă alte națiuni ale 
lumii că luăm in serios chestiunea dezar
mării", a declarat în aceiași ordine de idei 
senatorul democrat Aiken Vermond.

Va să zică nu dezarmare ci vorbărie des
pre dezarmare pentru a arunca praf în ochii 
opiniei publice. Va să zică noul minister al 
S.U.A. cri atribuțiuni nelămurite — și du
bioase — a fost înființat cu scopul de a 
convinge opinia publică de faptul că Statele 
Unite ar fi chipurile „preocupate" de dezar
mare! Aceasta cînd se știe că S.U.A. au sa
botat în mod sistematic în decursul anilor 
și continuă să saboteze, toate propunerile 
pentru reducerea înarmărilor făcute de 
U.R.S.S. și alte țări iubitoare de pace; cînd 
se cunoaște refuzul categoric și repetat al 
Statelor Unite în ceea ce privește hiarea 
unor măsuri eficace în vederea interzicerii 
armelor atomice; cînd se știe bine că S.U.A. 
cheltuiesc sume fabuloase pentru propria 
lor înarmare și aceia a sateliților lor ! Tare 
scurtă trebuie să f:e memoria diriguitorilor 
americani cind înființează un „minister al 
dezarmărilor" deahea Ia cîteva sănlămîni 
după ce ministrul apărării, Wi son, a declara 
în mod oficial că in momentul de față nu se 
prevede „vreo reducere mai serioasă a for
țelor noastre armate și nici micșorarea tota
lului nostru anual de cheltuieli în scopuri 
militare". Aceste cheltuieli, după cum se 
știe, reprezintă două treimi din totalul bu
getului S.U.A.

Acestea sînt realități prea bine cunoscute

bleme : alegerea comisiei de validare și. a 
comisiilor permanente ale Sovietului Suprem, 
al R.S.F.S.R., aprobarea bugetului de stat al 
republicii pe anul 1955, ratificarea decretelor 
Prezidiului Sovietului Suprem al R.S.F.S.R., 
alegerea Prezidiului Sovietului Suprem ai 
R.S.F.S.R. și formarea guvernului R.S.F.S.R.

Dup^ alegerea președintelui Sovietului 
Suprem al R.S.F.S.R., a comisiilor de vali
dare, pentru afacerile externe și bugetară, 
precum Și a comisiei pentru propuneri 
îegiuitoare, a luat cuvîntul deputatul Ivan 
Fadeev, ministru al Finanțelor al R.S.F.S.R., 
care a prezentat raportul cu privire la buge
tul de stat al R.S.F.S.R. pe anul 1955. Rapor
torul a anunțat că potrivit datelor prealabile, 
bugetul R.S.F.S.R. pe anul 1954 a fost înde
plinit la capitolul venituri în proporție de 
100,4 la sută, iar la capitolul cheltuieli în 
proporție de 100,1 la sută.

Bugetul de stat al R.S.F.S.R. pe anul 1955 
este planificat la capitolul venituri în sumă 
de 66.637 milioane ruble, iar la capitolul 
cheltuieli în sumă de 66.577,3 milioane ruble, 
cu un excedent al veniturilor asupra cheltu
ielilor în sumă de 59,7 milioane ruble.

o „agenție europeană a armamentelor" des
pre care s-a amintit mai sus.

Insfîrșit, „republicanul independent" Mar- 
cilhacy a prezentat de asemenea un amen
dament cu privire la crearea aceleiași 
agenții a armamentelor".

Inafară de aceasta, comisia pentru pro
blemele economice a adoptat în dimineața 
de 23 martie cu 12 voturi contra 3 o rezo
luție privitoare la statutul Saaru-lui. Această 
rezoluție se va discuta în ședința Consiliu
lui Republicii.

La începutul ședinței a luat cuvinte 1 Mar- 
cilhacy, (republican Independent) care a 
prezentat „chestiunea preliminară" cerînd 
guvernului să-și exprime unanimitatea în ce 
privește politica față de acordurile de la 
Paris. După ce Faure a declarat că guvernul 
este „solidar" în această privință, „chestiu
nea preliminară" a fost retrasă.

S-a dat apoi cuvîntul senatorului Michel 
Debre (republican socialist), care în numele 
Comisiei pentru afacerile externe a Consiliu
lui Republicii, a prezentat raportul asupra 
acordurilor de la Paris. Michel Debre, care 
anul trecut s-a opus proiectului defunctei 
„comunități defensive europene", a prezentat 
de data aceasta un raport favorabil acordu
rilor de la Paris. In cadrul acestui raport, el 
s-a străduit să treacă cît mal repede pește 
clauzele acordurilor privitoare la militariza
rea Germaniei occidentale. Deși a menționat 
aspectele „nesigure a!e textelor propuse", ra
portorul s-a pronunțat pentru ratificarea a- 
cestor acorduri invocînd „fidelitatea față de 
alianța atlantică". Debre a declarat că re
zervele manifestate de,senatori față de acor
durile de la Paris ar putea fi consemnate în
tr-o moțiune. Pe această cale el încearcă să 
canalizeze rezervele manifestate față de a- 
corduri, într-o astfel de moțiune deoarece 
aceasta nu ar avea nici o valoare juridică, 
și după cum subliniază corespondenții de 
presă de la Paris, guvernul francez pare din 
această cauză dispus să accepte o asemenea 
moțiune.

In continuare a luat cuvîntul senatorul 
Pinhton, (R.G.R.) care a prezentat raportul 
Comisiei pentru afaceri externe a Consiliului 
Republicii, asupra acordurilor privitoare la 
Saar. Deși acest raport subliniază caracterul 
negativ al acordului, în concluzie el se pronun
ță totuși în favoarea ratificării.

ciate tratează cum se cuvine pe pretendențli 
la monopolul comerțului cu petrol. „Vapaa 
Sana" arată ceea ce cunoaște orice finlan
dez cît de cît informat: Finlanda cumpără 
petrol .din U.R.S.S. și Romînia in condiții 
avantajoase; schimbul se acoperă in măr
furi finlandeze ceea ce scutește Finlanda de 
greutăți valutare; petrolul sovietic și cel 
rominesc sînt de cea mai bună calitate și 
livrat întotdeauna la timp I

Acum motivele supărării celor de la „Stan
dard" și a celor care Ie țin isonul în Fin
landa apar cu adevărat limpezi. Aceasta 
este supărarea unor domni pentru care co
merțul intre state este o chestiune de dic
tat ; este supărarea unor domni care nu văd 
cu ochi buni dezvoltarea legăturilor între 
țările socialiste și cele capitaliste; este su
părarea unor domni care sînt gata să subor
doneze interesele finlandezului simplu, celor 
ale acționarului la „Standard Oil Com
pany"...

Supărîndu-se, ceî de la „Standard" se de
mască. De aceea presiunea lor asupra Fin
landei nu poate avea decît un efect contra
riu celui așteptat. Căci poporul finlandez cu 
cunoscudu-i bun simț știe să deosebească 
„amestecul" pe care-1 joacă petrolul din ră
sărit în afacerile țării, de amestecul brutal 
și nejustificat al anumitor cercuri din a- 
pus, interesate în înrăutățirea relațiilor intre 
state.

de opinia publică mondială pentru ca înfiin
țarea unui minister american al „dezarmării" 
s-o poată convinge de contrariul.

Dacă guvernanții Statelor Unite ar dori în 
mod serios să procedeze la reducerea înar- 

. mărilor aveau ei oare nevoie să înființeze 
neapărat o instituție specială? N-ar fi fost 
îndeajuns ca ministerul apărării sau alte 
instituții cu caracter militar să treacă la 
măsuri concrete în această direcție. Sau, 
n-ar fi fost mai simplu ca S.U.A. să nu îm
piedice încheierea unui acord în vederea de
zarmării, in cadrul subcomisiei Comitetului 
O.N.U. ce dezbate în prezent la Londra a- 
ceastă problemă ?

Dar cercurile conducătoare din S.U.A. nu 
sînt pentru dezarmare. Cum ar accepta cei 
ce scot profituri fabuloase din fabricarea 
armamentului să renunțe la un „business" 
ce le oferă cîștiguri de miliarde? Totuși, in 
fața opiniei publice mondiale aceste cercuri 
nu îndrăznesc să apară în toată goliciunea 
for hîdă. Știrile despre crearea „ministeru
lui dezarmării", a subliniat într-o declarați; 
a sa, senatorul Hubert Humphrey „sînt deo
sebit de bine venite dat fiindcă în ultima 
săptăm nă oficialitățile noastre de frunte — 
președintele, vicepreședintele și secretarul 
Departamentului de Stat — au subliniat cu 
toții hotărîrea. . de a face uz de armele nu
cleare..." Senatorul speră ca prin noua di
versiune a Casei Albe. Statele Unite vor 
„eîștiga in ochii opiniei publice internațio
nale".

Dar, ochii opiniei publice internaționale 
sînt prea obișnuîți să vadă adevărul ce se 
ascunde în dosul unor măsuri fățarnice ca 
această recentă manevră a guvernanților a- 
mericani.

Cazul Matusow
Matusow, cunoscut ca martor mincinos tn 

procesele comuniștilor americani .a fost con
damnat Ia închisoare pentru că a declarat 
qă toate depozițiile sale au fost neadevărate 

.și inspirate de ciracii lui Mc Carlhy

Pentru mărturii mincinoase

Pentru că a spus adevărul
Desen de VAL. MUNTEANU

Churchill despre publicarea 
versiunii americane 

a tratativelor de la Yalta
LONDRA 23 (Agerpres). — După cum 

relatează agenția Reuter, la 22 martie W. 
Churchill a declarat în Camera Comunelor 
că el consideră „inoportună” publicarea ver
siunii americane a tratativelor de la Yalta 
din 1945. Răsipunzînd la o serie de întrebări 
în legătură cu aceasta, primul ministru a 
declarat că în vara anului trecut Ministerul 
englez al Afacerilor Externe a fost informat 
că guvernul, american vrea să publice o cu
legere de documente privitoare la conferin
țele din Malta, de la Yalta și de la Pots
dam. Șpalturile necorectate ale documente
lor de la Yalta s-au aflat la dispoziția An
gliei începând din decembrie 1954. Churchill 
a adăugat că, cu asentimentul său deplin 
ministrul Afacerilor Externe „a trimis un 
răspuns în care, din considerente de ordin 
general, obiecta împotriva publicării unor 
asemenea documente privind tratative inter
naționale importante, la atit de puțin timp 
după aceste tratative".

După cum a arătat Churchill, la 12 ianuarie 
a. c„ ministrul Afacerilor Externe al Angliei 
i-a declarat lui Dulles că deși nu propune 
să se renunțe la publicare, el consideră că 
publicarea acestor documente este extrem de 
inoportună în prezent La 11 martie, a spus 
Churchill, guvernul Statelor Unite a comu
nicat guvernului englez că a hotărît să nu 
publice aceste documente; la 15 martie, însă, 
Angliei „i s-.a comunicat că nu se mai poate 
opune publicării". La 24 de ore.după aceea, 
acest lucru a fost făcut.

O desmințire a Agenției TASS
MOSCOVA 23 (Agerpres). — TASS trans

mite : In legătură cu publicarea de către 
Departamentul de stat al S.U.A. a așa nu
mitelor „documente" ale conferinței din Cri- 
meea a șefilor celor trei guverne — U.R.S.S., 
S.U.A. și Anglia — care a avut loc în fe
bruarie 1945, corespondentul din Washing
ton al agenției United Press, referindu-se 
la un reprezentant al Departamentului de 
stat, a afirmat că guvernul sovietic și-ar fi 
„dat consimțămîintul pentru publicarea a trei 
documente din culegerea de materiale secre
te a’e Conferinței de la Yalta". Coresponden
tul agenției United Press a afirmat de ase
menea că U.R.S.S. „a fost de acord cu pu
blicarea c.înd a fost întrebată despre aceasta 
pe căi diplomatice, în cursul anului trecut".

Agenția TASS este împuternicită să decla
re că această știre a agenției United Press, 
referitoare la declarația unuj reprezentant al 
Departamentului de stat al S.U.A., nu co
respunde realității. După cum se cunoaște, 
între U.R.S.S. și S.U.A. nu au avut loc nici 
un fel de tratativș în problema publicării 
documentelor Conferinței de la Yalta iar 
problema publicării acestor documente de 
Către guvernul S.U.A. nu a fost prezentată 
guvernului U.R.S.S.

Dezbaterile 
din Camera Comunelor

LONDRA 23 (Agerpres). — La 22 martie 
în cadrul dezbaterilor din Camera Comune
lor majoritatea pro-guvernamentală a res
pins cu 290 de voturi contra 250' o moțiune 
laburistă cu privire la organizarea unei con
ferințe a savamților atomiști din S.U.A., 
Anglia, Franța și U.R.S.S. în vederea ela
borării unor măsuri comune pentru comba
terea pericolului acumulării radioactivității 
in atmosferă, ca rezultat al experimentării 
bombelor termonucleare.

In cîteva rînduri
• La 23 martie, V. M. Molotov, ministrul 

Afacerilor Externe al U.R.S.S. l-a primit pe 
dl. Farid El Haiti, trimis extraordinar și mi
nistru plenipotențiar al Siriei in U.R.S.S. 
(TASS).

o La 21 martie, la Varșovia, și-a încheiat 
lucrările conferința internafională a repre
zentanților societăților de navigație aeriană 
civilă din R. P. Bulgaria, R. Cehoslovacă, 
R. P. Romînă, R. P. Ungară și R. P. Po
lonă. (P.A.P.).

9 La 23 martie a avut loc la Lancaster 
House o nouă ședin(ă a subcomitetului Co
misiei O.N.U. pentru dezarmare. Ședința a 
fost prezidată de A. Nutting, ministru de 
stat pentru afacerile externe al Angliei. (A- 
gerpres).

9 La 21 martie a avut loc o ședinfă a 
guvernului sirian in cadrul căreia a fost 
analizată ultima notă turcă, care constituie 
o nouă presiune asupra guvernului Siriei și 
are ca scop să silească aceas.ă (ară să a- 
dere la pactul turco-irakian. Se anunfă că 
in nota, de răspuns a guvernului Siriei va 
fi respins șantajul cercurilor guvernante 
turcești care acționează din ordinul S.U.A. 
(TASS).

9 Pe baza acordului semnat la 4 august 
1954 intre R.P.R. și R.P.F. Iugoslavă, a fost 
reluată circulația feroviară intre cele două 
țări, prin punctul de frontieră Stamora-Mora- 
vifa-Virșet. După cum se știe, traficul fero
viar prin punctul de frontieră Jimbolia-Ki- 
kinda a fost reluat in cursul anului trecut 
(Agerpres).

Etapa a patra a campionatului categoriei A de fotbal
In continuă ascensiune de la etapă la eta

pă echipa bucureș teamă ,.Progresul“ a reu
șit ieri duipă amiază, în meciul disputat pe 
stadionul Republicii, să obțină o performan
ță din cele mai semnificative, învingind cu 
scorul de 2—1 echipa C.C.A., fos<tă campioa
nă a țării.

Sigură de posibilitățile ei, deși proaspăt 
promovată în categoria A de fotbal, echipa 
„Progresul" a arătat din primele minute de 
joc că nu este intimidată de faima partene
rului și, mai mult decît atît, că are forțele 
necesare să concureze, de la egal la egal, 
pentru dobândirea victoriei. La capătul, celor 
90 de minute de joc, s-a puitut constata că 
a învins echipa care a jucat mai bine, care 
a luptat mai mult, care și-a păstrat moralul 
în momentele cele mai dificile, care a avut 
compartimente mai echilibrate.

In ceea ce. privește jocul propriu zis, la 
„Progresul" s-a putut constata din nou că 
apărarea, ajutată de cei doi mijlocași, Știr
bei și Tănase, a corespuns mai mult decît 
atacul, unde maj există unele scăderi în e- 
xeouție și în concepția de joc (cum e de 
pildă, permanenta preocupare a înaintașilor 
de a-1 „căuta" pe Ozon, chiar dacă momen
tul nu e fericit ales). In ansamblu, cu pute
rea de luptă ce o caracterizează, cu buna 
pregătire fizică de care dispune, „Progresul" 
a avut o comportare la înălțimea frumoasei 
și meritatej victorii dobîndite.

Echipa C.C.A. a însemnat o deziluzie prin 
jocul făcut. Lipsită de o linie de atac care 
să știe să joace și să păstreze balonul, care 
să constituie un pericol pentru adversar și 
— în același timp — să susțină eforturile 
apărării, C.CA. și-a bazat tot jocul pe ran
damentul apărării imediate, sprijinită și de 
mijlocași. Pistonată destul de des de ofen
siva adversă, această apărare a trebuit să 
cedeze de două ori, după ce a făcut față la 
multe situați) dificile. Atacul echipei C.C.A. 
a acționat doar printr-un sing-Uj jucător, 
Demian, iar golul înscris n-a fost rezultatul 
unei' acțiuni, ci fructul unei lovituri de la 
distanță, pe care — mai atent — portarul 
echipei „Progresul", Cosma ar fi putut s-o 
apere. In ansamblu, valoarea echipei a fost 
sub oea dovedită de adversa.j și de aici în
frângerea suferită, care oglindește fidel di
ferența existentă ieri intre cele două forma
țiuni.

Jocul a plăcut celor peste 35.000 de spec
tatori ce au asistat la meci, prin lupta ce 
a oferit-o, prin dinamicul, acțiunilor și chiar 
prin evoluția scorului. Imediat după început, 
un atac al echipei C.C.A. se termină cu un 
șut puternic, pe care Cosma îl reține cu 
greu. Toma, portarul echipei C.ClA. are și 
el prilej să se remarce, în minutul 14, la 
un corner bine executat. Cinci minute mai 
tîrziu, o incursiune dirijată de Zavoda I 
(C.C.A.) îl pune pe Demian în poziție bună 
de șut. Demian trage însă slab. Atacurile 
echipei „Progresul" devin mai insistente- și, 
mai consistente. In minutul 35, Toma apără 
cu succes o lovitur-ă liberă de la 30 de me
tri, bine executată de Gică Andrei pentru

Azi începe concursul internațional de tenis de masă
Concursul internațional de tenis de masă 

cu participarea unor jucători din R. P. Un
gară, R.P.F. Iugoslavia și R.P.R. începe as
tăzi după amiază in sala sporturilor de la 
Floreasca. Conform .programului anunțat, as
tăzi și mîine se vor disputa întîlnirile pe 
echipe ier sîmbătă și în continuare dumi
nică se va desfășura turneul individual.

Programul competiției prevede pentru as
tăzi următoarele intillniri; ora 16,30: R.P.R.— 
R.P.F. Iugoslavia (feminin). Echipele alcă
tuite din următoarele jucătoare: R.P.R.; (An

Revolta
lh ziarul londonez „Daily 

Express" s-au publicat zilele 
trecute, sub titlul „2500 de 
fotbaliști s-au revoltat", ur
mătoarele :

.,2500 de fotbaliști profesi
oniști s-au revoltat împotriva 
„sclaviei ’ contractelor lor. 
Ei fac parte din 88 de clu
buri din totalul celor 92 de 
cluburi ale ligii de fotbal din 
Ang'.ia și Țara Galilor.

Fiecare jucător a semnat 
un document împotriva fe
derației de fotbal și a regu
lamentelor. In acest • docu
ment se spune, printre al
tele: „Noi nu sîntem dispuși 
să ne continuăm activitatea 
în actualele condițiumi ne
satisfăcătoare care, în prin
cipiu, sînt echivalente cu 
..sclavia?.

Și ziarul londonez conti
nuă: „Sindicatul jucătorilor 
de fotbal va căuta probabil 
ca această chestiune să fie 
ridicată în Camera Comune
lor, dacă :e-?rile fotbaliștilor 
nu vor fi satisfăcute"...

Care sint în fapt. revendi
cările celor 2500 de fotba
liști profesioniști? Libertatea 
de a-și părăsi cluburile la 
expirarea contractelor și u- 
nularea plafonării cîștiguri- 
lor.

E limpede pentru oricine, 
chiar pentru cei ce nu cu
nosc de fel „principiile" fot
balului profesionist, că in 
aceste revendicări nu poate 
fi vorba decît de un protest 
vehement împotriva marilor 
afaceri ce le fac cluburile 
profesioniste — la adăpostul 
regulamentelor federației — 
pe spinarea jucătorilor ce-i 
încătușează prin contracte. 
Orice om de bună credință 
poate întreba: De ce să nu 
aibă drept un profesionist 
să-și părăsească clubul dacă 
l-a expirat contractul ? In 
teorie el are acest drept in 
Anglia, ca și in oricare altă 
(ară capitalistă unde există 
jucători profesioniști In 
practică însă acest „drept"

S P E C T
TEATRE- Teatru! de Operă și Balet al R.P.R. orele 

11; Coppelia, orele 19,30: Boema; Național ,,I. L. 
Caragiale*4 (sala Comedia) orele 19,30* Matei Millo* 
Național „I. L. Caraglale“ (sala Studio) orele 19,30; 
Nunta lui Krecinschi: Armatei (sala Magheru) orele 
19,30 invazia; Armatei (sala din cal. 13 Septembrie) 
orele 19,30; Vlaicu Vodă; Municipal orele 19,30* Arcul 
de Triumf; Muncitoresc C.F.R. (Giulești) orele 19,30; 
Tania; Tineretului orele 19.00 : David Copperfield; 
Ansamb ui de Estradă (sala din Cal. Victoriei 174) 
orele 20; Să cînte muzica; Ansamblul de Estradă 
(sala din str. Al. Popov 23) orele 19,30; Magazin de 
Stat; Ansamblul de Estradă /sala din str. Dobrogea- 
nu Gherea Nr 4) ore'e 20,15; Concert de muzică 
ușoară dirijat de. H. Mălineanu; Echipa artistică a 
C.C.A. (sala din str. Uranus Nr. 6) orele 19.30; Fes
tival de dansuri populare; Teatrul Maghiar de Stat 
din Cluj (în turneu oficial sala C.C.S.) orele 15 ; 
Bănk Ban; Țăndărică (sala Orfeu) orele 16 — Frații 
Liu; Circul de Stat orele 20; Carnavalul Circului.1

LOTO-CENTRAL
Rezultatele cîștigurilor de la tragerea „Loto Central" din 18.III.a.c.

La categoria I 7 formații a 14209 lei fie. 
care, plus 9 formații >/4 ; la categoria II 29 
formații a 3702 lei fiecare, plus 26 formalii 
'/4 ; la categoria III 46 formații e 2295 lei 
fiecare, plus 45 formații ‘/4 ; la categoria 
IV 191 formații a 601 lei fiecare, plus 110 
formații ‘/4 ; la categoria V 126 formații a 
863 lei fiecare, plus 105 formații >/4; la ca
tegorial VI 175 formații a 620 lei fiecare, 
plus 147 formații ‘/4 ; la categoria VII 197 

ca, în minutul 37, Ozon să tragă afară, de. 
la 8 metri.

Repriza a dou.a are un început mai cate
goric în favoarea echipei „Progresul". Toma, 
Apolzam și Zavoda II reușesc însă prin in
tervențiile lor să împiedice marcarea vreu
nui punct. In minutul 64, la o acțiune oare
care a înaintării C.C.A., balonul ajunge la 
Leucă, aflat la aproximativ 25 metri de poar-, 
ta lui Cosma. Fără adversar lingă el. Leucă 
trage lung la poartă și, oarecum spre sur
prinderea tuturor, înscrie în colțul opus ce
luia în care se afla Cosma. Golul âcesta 
îndârjește mai mult jocul și în special pe 
echipierii „Progresului", care, numai după 
două minute, restabilesc egalitatea, prin 
Blujdea, în urma unui șut fulgerător.

Ciocnirile dintre adversari devin mai a- 
prige și Bone se face vinovat, în cîteva rîn
duri, de intervenții nereglementare. In mi
nutul 71, la o ciocnire aeriană între Zavoda 
II și Blujdea acesta din urmă cade din șocul 
provocat. Arbitrul conducător al jocului, P. 
Kroner, dictează eliminarea din joc a lui 
Zavoda II, căruia îi măi dăduse un avertis
ment în prima repriză. Impresia noastră e 
că această eliminare a fost nejustificată de 
respeotiva fază de joc. Șapte minute mai 
tîrziu. Ozon îl servește bine pe Blujdea care 
înscrie cel de al doilea punct pentru „Pro
gresul", și stabilește rezultatul final.

Din loturile folosite de cele două echipe,- 
s-au detașat față de partenerii de joc : Știr
bei, Blujdea, Cosma, Tănase și Paraschiv 
de la „Progresul", Apolzan, Toma, Zavoda 
II, Onisie și. oarecum, Demian de la C.C.A.

‘ *
In deschidere Ia acest meci s-a disputat 

întâlnirea dintre formațiile de tineret ale a- 
colorași colective. Partida a plăcut prin ca
litatea jocului desfășurat de cele două echipe 
și s-a terminat ou scorul de 2—2, după ce 
la jumătatea reprizei a doua „Progresul" 
conducea cu 2—0.

★
Tn cadrul etapei a patra a campionatului 

categoriei A de fotbal, în țară s-au înregis
trat următoarele rezultate : Dinamo Bucu
rești — Știința Timișoara 2—1 ; Locomotiva 
Constanța — Flamura Roșie Arad 1—0; Lo
comotiva Tg. Mureș — Locomotiva Timișoara 
1—0 ; Dinamo Orașul Stalin — Avîntul Re
ghin 1—0 ; Flacăra PIoești — Minerul Pe
troșani 2—1. In urma rezultatelor etapei, 
clasamentul competiției este următorul:

1. Dinamo București
2. Progresul București
3. Flacăra PIoești
4. C. C. A.
5—6. Minerul
5—6. Loc. Timișoara
7. Flamura Roșie Arad
8. Știința Cluj
9. Știința Timișoara

10. Dinamo Or. Stalin
11. Loc. Constanța
12. Loc. Tg. Mureș
13. Avîntul Reghin 

4 3 1 0 8:3 7
4 2 2 0 4:2 6
3 2 1 0 7:2 5
4 2 115-4 5
4 1 2 1 3:2 4
4 1 2 1 6:4 4
4 1 2 1 4:4 4
3 1 1 1 4:3 3
4 1 1 2 4:6 3
4 1 1 2 3:5 3
4 1 1 2 2:7 3
3 1 0 2 2:4 2
3 0 0 3 0:6 0

gelica Rozeanu, Ella Zeller, Sari Szasz) șl 
R.P.F. Iugoslavia (Margita Covic, Dinca 
Nicolîci și Zdenka Urek) vor disputa jocuri 
numai de simplu.

In continuare va avea loc întîlnirea între 
echipele masculine ale R.P.R. (Toma Reiter, 
Mircea Popescu, Matei Gantner, Tiberiu Ha- 
rastosi) §i R. P. Ungare (Ferenc Sido, Ios- 
zef< Koczian, Kalman Szepesi, Ioszef So- 
mogy). In această întâlnire se vor disputa 
tot meciuri de simplu.

fotbaliștilor englezii
trebuie însă să fie cumpărat, 
deși contractul a expirat, de 
către clubul la care ar vrea 
să se. ducă jucătorul. Iar 
,.dreptul" se cumpără pe 
bani grei, cu tîrguială ce a- 
mintește de comerțul cu 
sclavi. In punga jucătorului, 
care va fi încătușat printr-un 
nou contract, bineînțeles că 
nu intră nici o le leat e din. 
pre(ul vinderii lui.

Mirajul .,prosperității" fot
balului englezesc. pentru 
care s-a folosit și se mai fo-t 
losește de interesați aspec
tul arătos al unui înveliș 
sclipitor, se destramă pe zl 
ce trece, tn fa(a unei realități 
ce se încăpăttnează să pă* 
trundă în plina actualitate: 
de altfel, ca și aureola din 
jurul cluburilor englezești 
care, chiar dacă rămln sau 
tocmai pentru că rămîn mul- 
ti-milionare, nu mai pot păs
tra în secret faptul că ext 
ploatează, ca pe niște sclavi, 
jucătorii ce-l angajează.

A C O L E
CINEMATOGRAFE* Patria, București, Alex. Popov, 

8 Martie- Atențiune! bandiții; Republica, I C. Frlmu, 
Tineretului, Vasile Roaltă, Alex. Sahla- Poteci pri
mejdioase; înfrățirea între popoare, Elena Pavel, 
Victoria, Gh. Doja* Chemarea destinului; Timpuri 
Noi* Animale în torent, Balatonul este al nostru, 
Grîu nou, Paharul revărsat; Lumina.- Căderea Ber
linului (seria I); Unirea- Amiralul Nahimoy; Cultu- 
ral, Rahova- Desfășurarea ...Și Ilie face sport; 
Const. David- Scanderbeg; Flacăra* Expresul de 
Nîirnberg, Gelozia bat-o vina; T. Vladimirescu: 
Fără acoperiș, Umor pe sfori; Aurel Vlaicu; 
Mikluho Maklal; Miinca; Comedianții; Arta* 
Copiii partizanului; Popular- Ne-am tntîlnit 
undeva; Miorița, 1 Mal* Roma, orele 11; Moșilor; 
Marile speranțe; 23 August, Donca Simo* Dama cu 
camelii; Ilie Pintllie; Nicholas Nickleby* 8 Mal; Exa
men de maturitate; Libertății: Un vals vienez; N. 
Bălcescu* Stiletul; Gh. Coșbuc; Aventurile vasului 
Bogatîr; Olga Banele; Septembriștii;

formații a 554 lei fiecare, plus 161 formații 
*/<•

Se reportează pentru tragerea din 25 
martie a.c. următoarele sume :

34077 lei la premiul special A.
34078 lei la premiul special C.
Vtnzarea biletelor pentru tragerea de vi

neri, 6e Închide în seara zilei de joi 24 mar
tie a.c.
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